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Erélyes intézkedéseket sürgettek 
a képviselőházban a közellátásra vonatkozólag

Erdély hálái a és
Budapestről jelentik: A képviselőház 

két hetes szünet után megkezdte ér­
demleges törvényhozói munkáját. Az 
ülést 10 'órakor nyitotta meg Tasná- 
d i-N agy András elnök.

Vitéz Zerinváry Szilárd, a men­
telmi bizottság előadója a bizottság je­
lentéseit ismertette. Matolcsy Tamás 
képviselőt a Ház március 27-i ülésén 
tanúsított, a Ház méltóságát sertő ma­
gatartása miatt a Ház ünnepélyes 
megkövetésére ítélte a bizottság.

A Ház ezután vita nélkül fogadta el 
a miniszterelnöknek a kormány kivé­
teles hatalmának négy hónappal való 
meghosszabbításáról szóló előterjeszté­
sét.

gondja egyik képviselőnk
országban, de Erdély népe olyan 
fegyelemmel viseli a nehézségeket, 
hogy példaként állhat az ország 

előtt
Ezután az erdélyi közutak elhanya­

goltságát tette szóvá. A törvényjavas­
lat végrehajtása során méltányosságot, 
kér. Az egész Erdélyi Párt nevében 
elfogadja a javaslatot.

Az igazságügyminiszter válaszolva a 
jogi bírálatokra, utalt arra, hogy a 
Ház minden tagja egeytértett abban, 
hogy a közellátás érdekeit veszélyezte­
tő cselekmények vétségek a közösség 
ellen. A javaslat egyetlen felhatalma­
zást ad a kormánynak és pedig azt, 
hogy a törvény hatálybalépésének

felszólalásában
napját a kormány rendelettel állapítja 
meg. A javaslat jogi szempontból nem 
teljesen ideális, de a javaslatra feltét­
lenül szükség van. A törvényhozás 
már két ehhez hasonló törvényt ho­
zott.

A miniszter válasza után Tóth Já­
nos Nyilaskeresztes képviselő a sertés 
és a tej árának megállapításával kap­
csolatban szólalt fel. A javaslatot nem 
fogadja el.

CSAK KERESZTÉNY KERESKEDŐK 
NEK ADJANAK ÁRUT

llovszky János a vásárlási 
könyvvel kapcsolatban szólt hozzá a 
javaslathoz. Kérte, hogy kizárólag ke­

resztény kereskedőknek és iparosok­
nak adjanak árut. Szükség van a har­
madik zsidótörvény meghozatalára.

Tors Tibor a.lelnök a vitát félbe­
szakította és a Ház úgy határozott, 
hogy legközelebbi ülését kedden dél­
előtt tiz órakor tartja és napirendre 
tűzi a törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalását, a gazdasági és hitelélet 
rendjének biztosítására a miniszté­
riumnak adott hatalom meghosszab­
bításáról szóló javaslat és a 36 tagú 
bizottság tagjai számának újabb fel­
emeléséről szóló javaslat tárgyalását 
A Ház mai ülése 2 órakor ért véget

BÁRDOSSY LÁSZLÓ MINISZTER­
ELNÖK A MÉP ÉRTEKEZLETÉN
A MÉP Esterházy utcai klubhelyisé­

gében ma értekezletet tart, amelyen a 
miniszterelnök is résztvesz, aki, mint 
ismeretes, már szerdán jelentést tett 
a Kormányzó Urnák olaszországi láto­
gatásról.

Azután áttértek a közellátás érdekét 
sértő cselekmények büntetéséről szóló 
javaslat folytatólagos tárgyalására. A 
vitában az első felszólaló gróf Feste­
ti eh Domonkos volt. Azt fejtegette, 
hogy a javaslat megvalósítása sürgős 
és fontos és annak végrehajtásában 
gondoskodni kell a bürokrácia kikü­
szöböléséről. Örömmel látja, hogy a 
kormány intézkedései következtében a 
zsidó hatalmasságok kezdenek eltűnni 
a közélet porondjáról. Fontos azonban, 
hogy azok helyére hozzáértő keresz­
tény szakemberek kerüljenek. A vá­
sárlási könyvvel kapcsolatban külön­
böző észrevételeit és kifogásait ismer­
tette. Erőteljesebb intézkedéseket sür­
get a közellátás terén.

A következő felszólaló Nagy László 
(Magyar Megújulás Pártja) azt a vé­
leményét hangoztatta, hogy a termelés 
ügyét nem viszi előbbre a benyújtott 
javaslat. Ehelyett a gazdasági tárcák 
minisztereinek kellett volna árszabá­
lyozó és termelést irányitó javaslato­
kat előterjeszteni. Egyes bekezdések 
szerint bírálta a javaslatot és a kö­
zösségi szellem fokozottabb érvényesü­
lésének fontosságát hangsúlyozta. Szó- 
vátette a zsirellátás terén mutatkozó 
nehézségeket. A javaslatot nem fogad­
ja el.

R e i b e 1 Mihály azt fejtegette, hogy 
a liberális gazdálkodásban a közössé­
gi érdek hiányzott A javaslatot elfo­
gadja.

Matolcsy Mátyás szerint a kor­
mánynak nem sikerült a termelés 
színvonalát emelni, hanem ellenkezően 
csökkentette azt A törvényjavaslatot 
nem fogadja el.

A KORMÁNY ATYAI SZERETETTEL 
SIETETT ERDÉLY LAKOSSÁGÁNAK 

MEGSEGÍTÉSÉRE
Azután báró Braunecker Antal 

erdélyi képviselő szólott hozzá a javas­
lathoz. Megállapította, hogy a kor­
mány atyai szeretettel sietet Erdély 
lakosságának megsegítésére.

Erdélyben — úgymond — nagyobb
nehézségek vannak, mint az anya-
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Spanyolország isméi 
az érdeklődés homlokterében

Madridban nagy fontosságit megbeszélések folynak. Szíriában újabb
erősítést kaptak a brit csapatok

Bernből jelentik: (B. T.) A Tat cimü lap római különtudósitójának je­
lentése szerint ottani diplomáciai körökben ismét Spanyolország ugye ke­
rült a diplomáciai érdeklődés központjába a Gibraltár elleni támadásról szóló 
fairekkel kapcsolatban. Különösen kiemelik azt a ényt, hogy az olasz kövei 
felkereste csütörtökön Serrano Sünnér külügyminisztert, aki azután a né­
met, angol, francia és török nagyköveteket, valamint a pápai nnneinst is fo­
gadta. Úgy látszik, hogy Madridban, amely az utóbbi időben egy diplomá- 
ciai kliring-körpont szerepéi játszotta, most nagyíontosságu megbeszélése« 
folynak. Felvetődik a kérdés, hogy ennek az eredménye a háborn további 
kiterjesztése lesz-e, vagy pedig valami egész más tartalma van ezeknek a 
megbeszéléseknek?

lapén és Hglland-intiia a szállítás küszöbén
Tokióból jelentik (NTT.): A japán 

ormány csütörtökön elküldte Bará­
téba utasításait- A japán császár 
sütörtökön déliben fogadta Macuo- 
;át, aki beszámolt a holland-indiai 
elyzetről.
Az NST. tokiói jelentése szerint 

nár csak órák kérdése annak a ha- 
ároaatmak közzététele, amelyet Rol­
and-In diával kapcsolatban hozott a 
apán kormány. Különös gonddal szb- 
<egezték meg azt az indokolást, 
mellyel Holland-lndia kormányál 
eszik felelőssé a bekövetkezendő 
semények miatt. Ezzel kapcsolatban 
eszülit figyelemmel kísérik a japán 
iők és gyermekek hazaszállítását, 
vlég Borneóbam és Szúrnatrában is 
nekikezditek a haza utaz ásít a japán 
lók és gyermekek. A japán kormány 
nég nem rendelte él a polgári szé­
né lyek elutazását 

Moszkvából jelentik (NTL): A 
noszkvai japán nagykövet és a kül­
kereskedelmi népbiztos február 17-ike 
árgyalást folytat egy kereskedelmi 
Egyezmény, valamint egy árucsere

és egy fizetési egyezmény megköté­
séről- ' Mint a Szovjet TI. hangsú­
lyozza. ezek a megbeszélések a köl­
csönös engedmények szellemében 
folytaik le- Az említett egyezményeket 
június 11-én megerősítették.

Rómából jelentik: (Stefani) A torinói 
Stampa hirt adva arról, hogy 26 ame­
rikai hajó tart a Vörös-tenger felé Wa­
wel utánpótlásának biztosítására, 
megjegyzi, hogy Roosevelt, erőnek ere­
jével viszályt akar támasztani.

A lap ezután az orosz-japán keres­
kedelmi szerződést méltatja és azt ír­
ja, hogy ez újabb cáfolata azoknak az 
álhireknek, amelyeket a Szovjet és a 
háromhatalmi egyezménq államai közt 
fennálló viszonyról kürtőitek világgá. 
Ez a viszony állandóan javul.

AMERIKAI SAJTÓHADJÁRAT — 
NÉMETORSZÁG ELLEN

Neyworkból jelentik: (NI I) Az ame­
rikai sajtó nagy hadjáratba kezdett, 
hogy kiaknázaz a Robin Moor kereske­
delmi hajó elsülyesztésének ügyét
propaganda céljaira Azzal vádolják ma ismoretictl

Németországot, hogy elsőizben intézett 
támadást Amerika ellen. Nye szenátor 
szerint valószínűleg most is brit mes­
terkedésről van szó

Amszterdamból jelenHk (NTI.): Az 
angol rádió szerint a Jayoum tótól 
északra harcoló brit csapat némi 
francia ellenéi!liásba ütközött.

Becsből jelentik (MTI-): A Völ­
kischer Beobachter közli a francia 
jelentéseket a szirian had járatról- 
Bzekbői kiderül, hogy a Szíriában 
ojjeráló angol csapatok újabb erősí­
téseket kaptak és egyik angol csapat 
Albu-Kemnl felöl a.z Eufrates-völ- 
gyében nyomul, előre. A nyugati csa­
patoknak sikerült megsaá Uniók Sat- 
d-at-

A Neue Zürcher Zeitung szerint 
de Gaulle csapatai Damaszkusz előtt 
állnak.

Legújabb jelentések szerint Saida 
még nem adta meg magát-

Berlinből jelentik (NTU: A véd­
erő főparancsnoksága közli: A légi­
erő mára virradó éjszaka a Szent 
György-csatornában négy fetfegyver- 
zett ellenséges kereskedelmi hajót- sú­
ly észtéit el 28 ezer tonnával és Skó­
cia kelleti partjai közelében -négy má­
sik nagy' teherhajó! megrongált.

Hírt ad a jelentés arról is, hogy 
a légierő kiterjedt támadást intézett 
Haifa ellen.

Algeciras (NTI.): Gibraltárban a-z 
elmúlt éj jel légiriadót rendeltek el. 
Az elszállt ellenséges gépek kilenc 
bombát, dobtak le. Az áldozatok szá-
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Miért maradtak
a nagyváradi közmunkák?

Napirend előtti felszólalás a városi kisgyülésen a közmunkák 
sürgős megindítása érdekében

Nagyvárad. Saját búd. Pénteken 
délelőtt tartotta a város közgyűlése 
rendes havi ülését a városi főispán 
elnökletével Napirend előtt clr. Mad 
vigy Ferenc izolált fel és megkérdez­
te a polgármestert:

mi az oka annak, hogy a köz 
■rujmkák nem indultak meg ab 
ban az ütemben, amely a nagy 
váradi munkásság érdekében 
szükséges lenne.

A nagyközönség, különösen a mun 
foásság és kisiparosság ma sem tud­
ja, hogy miért nincs munka Nagy­
váradon.

A munkásság nyugtalansággal 
szemléli a eseményeket, mert el­
múlnak munka és kereset, nélkül 
azok a hónapok, amikor a téli 
szükségletet biztosítani tudták 
volna.

Megnyugtató választ kért. a munkás­
ság érdekében-

A felszólalásra a polgármester vála­
szolt. Ismertette a nagyváradi köz­
műi ikaterveket. amelyek államiak és 
városiak. Az államiak a tanonciskola, 
a tanítók háza befejezése, a hadapród­
iskola átalakítási munkálatai és az 
állami tollúinak Nagyváradon átha­
ladó. szakaszának megépítése. A 
munkák megkezdését a bácskai ese­
mények következtében előáliiott költ­
ségvetési nehézségek tolták ki. de 

az illetékes minisztériumok már 
jóváhagyták az építési költség- 
vetéseket és a munkák most. már 
sürgősen megindulnál:. 

valószínűen a jövő év folyamán.
Az útépítés. azonban elmarad. Ez 

sajnálatos körülmény. :ji.ort 2 millió 
200 ezer pengős munkalehetőség nagy 
veszteséget jelent, még egy kísérletet 
próbáinak meg a í !. hogy
valami módón mégis induljon meg 
az építés.

.-1 városi építkezés egyedül a 
Hízói'1.6-lak tanyán ah köz üzem i
székházzá való átépítése.

A belügyminisztérium ehhez már 
hozzájárult es a közeljövőben meg­
indul a munka. Az útépítések folya­
matban vannak s remény van arra. 
hogy a jevi bt en a munkásság és a 
kisiparosok hosszú idén ást keresői­
hez jutnak.

Dr. Medvigy Ferenc, bár nem meg 
o\ ugVcfr.-ai. de a vá ’nszí, a kis'gyülés­
sel együk, tudomásul vette- 

Ezután kezdte meg a .napirenden 
:é\éi ügyek tárgyalását a kisgyü!ó< 
Írnak jórészét már ismertettük a 
Pénzügyi bizottság tárgyalása alap- 

■ gyűlés a pénzügyi bizoi
mg javaslatait részben jóváhagyták, 
n szben pociig a közgyűlés elé utalta.
' : : ; 1 ■’ sgyi.ilés ízt a ja i 

amelynek értelmében a tis 
főorvos, a tisztiorvosok 
orvosok r. szőre havi 50 pengős fuvar 

■ ■■ 1 -- Eli .: id-tik azt
x javaslatot is. amelynek értelmében 
i c.iios tulajdonában lévő ingatla­
nokban levő lakások, valamint a fa- 
-elepek bérleli szerződéseit is fel.
■ nondj i,x. amelyeket még a román 
jiralom kötöttek. Az új árak it

/. o,!:,! L, a napi! ja ni eg-. A. várót- 
! ,0° l)e r’Fövol támogatja a Vái 

Orsz ígos '■: 1
;' u";k nagyváradi mentők,írem

■ ß h es’íte-i.1 r\ ucloni 
hn-gyűlés a Teleki-u 
ra meg!et‘ inlézked

igen sok kocsi fordul itt meg, az út 
pedíig járhatatlan. De járhatatlan a 
Rimanóczy-utca is- 

A polgármester ismertette a város 
ötéves útépítési tervét, amelynek meg. 
valósításához öt millió pengőre len 
ne szükség. Amíg ez megvalósulhat, 
kisebb útépítéseket végeztet a város- 

Végül hozzájárult a kisgyülés a 
Tüdővész Ellen Védekező Egyesület 
Tüdőszaua lóri urnának 10 ezer pengő­
vel való támogatásához, valamim a 
Miikszáth-utca egészséghdznak iskola 
céljára való kibérléséhez A kisgyü- 
lés ezután a közgyűlést előkészítő 
ügyekkel foglalkozott.

Materny Imre felszólalásában azt 
kérte, hogy ne ötletszerűen, hanem 
átfogó terv szerint végeztessék az út- 
épíléi-.xiket- Szükség le nme a. Körös- 
utca burkolatúnak sürgős rendbe ho­
zására. mert ebben az utcában nyolc 
közhivatal van és bizonyos napokon

ff esi fel a táros m OTI-l
Ülést tartott Nagyváradi pénzügyi és gazdasági bizottsága
Nagyvárad Saját tud. A város 

pénz- és gazdasági bizottsága szerdán 
délután 5 órakor együttes ülést tar­
tott a polgármester elnöklésével. Az 
ülés a kis- és a közgyűlést előké­
szítőügyeket tárgyalt.

A 26 pontból álló tárgysorozatban 
az első helyen a közüzemi székház 
létesítése szerepelt. A város közgyű­
lése elhatározta hogy a félbemaradt 
tűzoltólaktanyát közüzemi székházzá 
piti át.
A belügyminisztérium ezt a hatá­
rozatot azzal hagyta jóvá. hogy 
az átépítés ne kölcsönből, hanem 
a bevételi feleslegből történjék.

4z átalakítás költségeit 50 százalék­
ban a közüzemek, 50 százalékban pe­
dig a városi pénztár fedezi.

Ugyancsak a közgyűlés határozta
pengős

la-
a liszti- 
a várost.

osok

-ul volle a 
'-'í útburkolásét 
ú kel-

egymillió nyolcszázezer 
völrsön felvételét a városi villamos- 

ti átépítése céljából. Ezt a kölcsönt 
az IMI-tői óhajtotta felvenni a város 
időközben azonban ajánlat érkezett 
az OTT tói és a MABI-tól is, egy-egy 
milliós előnyös kölcsön felvételére 
vonatkozóan. Tekintette! arra. lioaty 
az Oil és a MARI bár 5 százalékos 
kamatot kér az IMI 4.5 százalékos 
kamatával szentben a polgármester 
azt javasolja, hogy egv millió pengőt 
az OTI tói, illetve a MABI-tól vegye­
nek fel, a fennmaradó összeget ne- 
dig az IMI-tői. A biz 
latot elfogadásra ajánlotta 
lésnek.

Elfogadta a bizottság 
telekébe való felvétel h 
fizetendő díjakra vonatkozó szabáiv- 
renrdeletet. Ez a rendelet a fizető­
sek szerint állapítja meg az összeget, 
öt pengőtől 1000 pengői^.

>' szabályrendeletet készített a

pénztárban talált hamis Leu leíirá- 
sára vonatkozó javaslatot.

A szerdai ülés tárgvtalta Camp ián 
Lőrincnek a Bemer-téren épített 
dohányáruda megváltása iránti ké 
relmét. Elhatározták, hogy 2500 
pengőt fizetnek a kioszk megváltá­
sáért, ezzel az épület a város tulaj­
donába megy át, a jelenlegi bérlő a 
város pénztárába fizeti a bérössze­
get, a város pedig mindaddig fenn­
tartja az épületet, amíg a befektetett 
összeg megtérül.

Nagyobb vitát eredményezett az 
Erdélyi Gazdasági Egyesületnek gyü­
mölcsaszaló részére való terület át­

engedése iránti kérelme.
A minisztérium hét erdélyi Vll. 
ros részére utalt 20 ezer pengőt 
erre a célra, ezek között Nagy. 
váradon is létesítenek gyümölcs- 

aszalót. >
A bizottság örömmel vette tudomá. 
sül a kérelmet és elvileg hozzájárult 
a kérés teljesítéséhez azzal, hogy 

o Hegyközség részére is lehetővé 
teszik gyüinölcscsornagoló és 

aszaló létesítését.
A tárgysorozat egyik legfontosabb 

pontja volt a sertéshizlalda bérbe­
adásának kérdése. Bejelentette a pol­
gármester, hogy

bérlőnek a Hangya jelentkezett, 
évi 5000 pengőt hajlandó fizetni, 

ennek ellenében öt évi szerződést ki- 
van és szerződésileg biztosítja a hiz­
lalda átalakítását.

Biztosítja a Hangya a várost, 
hogy a zsírellátás biztosítására 
évi 2000 sertést állít be a várót 

részére.
Tárgyalta a bizottság az Apolló- 

bérház fűtőberendezésének ügyét is. 
A terv kivitelezésére ajánlatot kér­
nek szakemberektől és Horváth Ár­
pádnak. a Kereskedelmi Csarnok 
kormánybiztosának ajánlatára 

kipróbálják Ucrnkó Pál találmá­
nyát, amelynek eddigi sikere biz­
tosítja « kérdés teljes megoldását. 
Vegiil a Vorösinarty-utcai kultúr- 

háznak Napközi Otthonná való át. 
alakításához járult hozzá a bizottság, 
A kérdés tanulmányozására albizott­
ságot küldött a bizottság s a 15 ezei 
pengős átalakítás ügyében kéaőbb 
történik döntés.

Fegyelmezettséggel
a kenyérellátás

juC ií ü\ iá

Megszervezik a rendelkezésre álló készletek igazságos
elosztását

Nagyvárad. Saj-.it tud. Napok óta 
észlelhető kenyér, ég liszicllátási ne­
hézségekkel küzd a város közélelme­
zési hivatal. Uj látványhoz kelleti

ág a javas- hozzászoknia a város közönségének.
a közgyű- néhány nap óta sorban állnak az em­

berek a kenyeres üzletek előtt- A ne­
község kö■ hézségek okaival már foglalkoztunk

-íme esetén azzal is. hogy a Közélelmezési Híva-
■ 1 C iít'ÍVACnn í 1 .-» 1 - , , 1 ,■ 1 1 ........... ....

...... i.i.i ., . -/-nixívaes lisztéi-. ív, a• it/S közterületnek más:.*acélokra , ,, r i , .törlő,,, ír II- . .. nyosfoku nyugta!an>ago|történt elíoglalasa eseten fizetendő
összegre vonatkozóan. Ez a rendeld 
-zaba ly ózza a reklámtáblák erké­
lyek teraszok után fizetendő össze­
get, a rendelet hatályba lépése után 
megszűnik az erre vonatkozó román 
rendelkezés és új alapokon rendezi a 
város a kérdést.

Pintér István javaslatára elhatá­
rozta a bizottság hogy az építkezés­
nél légköbméterenként 6 fillér hely- 
foglalási. díjat állapít meg.

Szabályozzák a közvágóhíd haszna* 
iat.,"rt és búsvizsgálatért fizetendő 
összeget is, itt Újból megállapította 
a bizottság a kegydíjakat és a jövő­
ben ennek megfelelően történik a 
kiutalás. Elengedte a bizottság a vá- 
■ osi színház he\ vtele cián fizetendő 
vigalmi adót é-s elfogadta a városi

a zavaron
illegszünteiése érdekében.

Megírtuk azt. is. hogy a kispékakú 
a S teiner-gő zs ül ő d é he z utasították és 
onnan utaltak ki számukra sütéshez 

ül égés lisztet- Ez a helyzet bizo
dézet-í elő a

kis pékek körében.
Érdeklődtünk illetékes helyeken a 

helyzet, alakulásáról és a következő 
információkat kaptuk:

A város kenyérellátásában valóban 
nehézségek merültek fel. Ezek a ne­
hézségek a közvetlen aratás előtt,i

1

A kenyérárusítás zavartalan bizto­
sítására a polgármester rövidesen 
szabályozni fogja a nagysütődók el- 
árusítási jogait és a kiskereskedők üz„ 
Ideinek kenyérrel váló megfelelő el­
látását. Ezzel mg-zünnek az ilyen 
irányú panaszok-

A Steiner gözs ülődé tiszt rak tárára 
vonatkozóan die!ékes helyen az: az 
információt nyertük, hogy

idők kísérő jelenséged. Hogy mos#, 
kel:űzötten érezhetők, azt a rendki. 
vüli állapotoknak kell tulajdoníta­
nunk. Már most meg kell azzal a 
gondolattal barátkoznunk, hogy az 
elkövetkező hetek próbára teszik le­
gyei meze! bégünket és türelmünket.

Országszerte nehéz gondot, okoz 
a felelős vezetőknek a kenyér»
I Hátas zavartalan biztosítása. 
Mindenben pontosan teljesíte­
nünk, kell n rendelkezéseket.

Eg yes helyeken már eddig is beve­
zetők a. ken ver! den napokat- Védő* 
színű, hogy erre Nagyváradon i? sor 
kerül. Arról is van értesülésünk, hogy 
az igazságos szétosztás és a szegé­
nyebb osztály biztosításé:v-a igénybe- 
veszik a vásárlási könyv rendszeré*.
A kukoricaliszt 
is feierndü;.' 
szállás-

Keverést szazaks

I?

át.

abban a köz-élelmezési hivatal, ál­
tal ellenőrizett és ni/tlvántai tr.tt 
men ny iségek va n na 

A Közele'mezt.si Hivatal igén,vbev,/le 
ti sz tik seres mennyiségeket és kiút i- 

■ ■ sz< tosztoíta a kis’pt kék i- ■ :
A Steiner gőzsütődé egyébként eb- 
but a kérdésben mindenben a Köz- 
élelmezési Hivatal es a többi Ilidé- 
kés hatóságok utasításait követte.
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Kiket vettek fei a nagyváradi 
ügyvédi kamarába?

A hivatalos lap csütörtöki száma 
közli az igazságügyminisztcr rende­
letét, amelynek alapján Nagyvára 
dón, Élesden, Érmihályfalván, Mar 
pttán. Nagyszalontán, Székelyhidon, 
Szilágysomlyőn ess Diószegen a kö­
vetkező ügyvédeket vették fel a 
nagyváradi ügyvédi kamarába:

Az ügyvédek névjegyzékébe felvé 
telét Sinca Teofil, dr Tintás László 
avasfelsőfalui, Griffaton Antal dió 
diószegi, dr Biró József. Égly János 
dr Láng Gusztáv, dr Mets Gyula, dr 
ifj. Mets Gyula, dr Mireea Gusztáv, 
Schwartzkopf Balázs erdődi, Algátzy 
Árpád, dr Dezső Aurél, Hollinayer 
Béla, Nagy Árpád, dr Poynár Kál­
mán élesdi, Adorján Endre. Bölöni 
Pál. dr Danka Gyula, Bubik Sándor, 
dr Jakab Géza dr Sólyom Fekete 
István érmihályfalvL, dr Mán Zoltán, 
Niczky László Zoltán felsővisói, dr 
Dobosi Jano-s, dr Leményi Papp Sán­
dor, Szabó József halmi, dr Faragó 
József krasznai, Dragomir Virgil, 
Ungur Tivadamé dr, Váncza Edit 
dr Urdea György, Urdea László ká- 
polnokmonostori, — Balibián Lő­
rinc, dr Bereghy Sándor, Sziics La 
jós margittai, dr Báthory Lajos, dr 
Bora Simon, Gyenge Béla, Juszkó 
György, dr Kalmár Jenő dr Kertész 
Adolf, dr Kindris Illés, dr Kökénves- 
dv László, Mihályi Flórent, dr apsai 
Mihályi Péter, Moys Gyula, Orosz 
György, Papp István, dr Papp Lász 
ló, dr Rozsy Béla, dr Székely Ákos, 
dr Székely Menyhért, dr Szőllősy Ti 
bor, Werner László máramarosszige 
ti, dr Asztalos Zoltán, dr Bagossy 
Sándor, dr Berényi Béla. dr Bohaticl 
Janos, Campian Oktávián, Csapó 
Sándor, dr Csizér Zoltán, dr Gurka 
Vilmos, Lengyel: Béla, dr Makrav Mi­
hály, dr Miele Sándor, dr Nisztor 
Aurél, Nisztor Silviusz. dr Oiegas 
János, dr Osianu Gábor, dr Felróván 
Ferenc, dr Rákóczi Filep Sándor, dr 
Richter István, dr Stoll László dr 
Torna Gábor, dr Török Sándor nagy­
bányai, dr Bagossy László, dr Dohy 
Albert, Fischer Béla, Ilés Imre, dr 
Lábay Zoltán, Matesz Pál, dr Péter 
István, Soltész József, dr Tóth Ernő, 
dr Várad i János, dr Vetzák 
Ede és dr ifj. Vetzák Ede 
nagykárolyi, Balogh Károly, Bene 
dek István, dr Boros János, dr Bo- 
zsódi János, Chis Jenő, dr Czeglédv 
Miklós Dcrzsy Zoltán, dr Déváid 
László, dr Erdélyi Szevér, dr Erdős 
Zsigmond, dr Faragó Viktor, dr Fe 
hér Endre, dr Fleischer Béla, Fried 
mann Zoltán László, dr Hasas Emil 
dr Horváth József, dr Kalas László 
dr Kálnai Andor, Kerezsi Ágoston 
dr Kilner Béla, dr Kis Endre Fe 
renc, dr Kovács Árpád, dr Kovács 
Ernő, dr Koller László, Krause 
László, dr Krüger Jenő, dr Lammel 
Antal, dr Lintner Béla, Lipcsei Ist­
ván, dr Lőrincz Sándor, Lőwcnstein 
Rezső, dr Magyarádi Borosé István, 
dr Nemlaha György, dr Ney Pál, dr 
Orbán Dénes dr Orbán Dénesné, 
Grünzweig Erzsébet, dr Papp Ká 
roly, dr Patzkó Elemér, dr Pelle 
György, dr Pogány Etele Imre. dr 
Pop János, dr Popity János, Potre 
György’, dr Sarkady Sándor, dr Sáhy 
László dr Sebő Mihály, dr Simonca 
György, dr Sfcern Bertalan, dr Sn- 
hayda György, dr Szatmáry Ferenc.

dr Schmidt József, dr Turnowsky 
Sándor, dr Ulfcrth József, Veress 
János Béla dr Zoltán Károly nagy 
váradi. dr Bereczky István, Linden- 
mayor Róbert, Pétery Lajos, Szé 
kelvhidi Zoltán nagyszalontai, dr 
Papp Kornél, Pop László nagysom 
kuli, dr Ambrózy Sándor, dr Ambró 
zy Pál, dr Anderco István, dr Au 
derco Aurél. dr Antal László, dr 
Barbul Sándor, dr Bay Miklós, dr 
Bánk Dezső, Bekény Ákos Zoltán, 
Brancoveanu Mireea, Buzek Nor­
bert, Demian Emil, dr Demian Titu, 
dr Demian Viktor, dr Dobosi End­
re, dr Dumbraviceanu János, dr 
Dzsurán Endre, dr Erdődi Antal, dr 
Farkas Jenő Fekete József, dr Fi­
scher József, dr Friedmann Árpád, 
dr Genezcr Imre. Gyene Pál, dr Ha- 
dady Lajos, dr Harcsár Géza, dr Hel- 
meczy József, dr Mák István, dr 
Mártha József, Molnár Gábor, Muhi 
Miklós, dr Murvai László Nicora 
Kornél, dr Olariu Valér, dr Princzin 
ger János, dr Somlay Elemér, dr Su­
ta János, dr Südy Szabolcs, Szabó Il­
lés, Székely Gyula, dr Tanod! Endre 
dr Teveli József, dr Veréczv Jenő 
dr Viesler Béla szatmárnémeti, dr

A helyes íogápolás ODOL 
fogpéppel történik. Használja 

ezért napi fogápolásához 
az ODOL íogpépet

ODOL*
Egész tubus ára: P 1.15» fél tubus ára: P 0.74

dr Nagy 
nek; —

Béla zsibói 
helyettes

ügyvédek-
ügyvédek

Biró Sándor, dr Horváth Miklós szé névjegyzékébe felvételét Opre Vince 
kelyhidi, Csók László, dr Gazda Sáu- nagyváradi helyettes ügyvédnek-, 
dór, dr Nemecz Alajos szilágycsehi, — az ügyvédjelöltek névjegyzékébe 
dr Brüll Márton, dr Incze felvételét, ha az ügyvédek nevjegy- 
Sándor, dr Molnár János, dr Nádud- zékbe bejegyzett ügyvédnél joggya- 
vary Jenő, dr Szabó János, dr Szent- korlatot folytatnak: Pop Gyula avas- 
pétery Elemér, dr Vica« Valér szi felsőfalui, Bottinger János erdődi, 
lágysomlyói, dr Achim Szilviusz, dr dr Zelmanovits Béla máramarosszi- 
Barbus György, dr Kamenszky Vik- geti, Berényi Jenő László, Görög 
tor, Ligethy László szinérváraliai dr László Dénes, dr Oancea László bzi- 
Kaizler Endre, dr Kugler Vilmos, dr lágyi Zoltán nagybányai. Bagossy 
Pákay Béla, dr Popescu Tivadar, So- Levente, Lsáky Gusztáv, Purser 
mogyi Endre tasnádi, dr Adám Já- Pál nagykárolyi. Korpos Lajos, Kraj- 
nos^ dr Balkán^ Jenő, dr Bölöni nik Sándor, dr ifj. Sarkady Sándor. 
Zoltán, dr Getie János, Giday Gyula, dr Stern Tibor, Völgyi Gábor nagy- 
dr Monory László, dr Nyárády Szi- i váradi, farkas Endre, Gerényi Pet- 
lárd, dr Pintea Ágoston, dr Solvmos rás Pál, Nagy Gabor, Suta Mihály 
Iván, dr Szmrecsányi Béla, Szmrecsá- szatmárnémeti és Schultz Karoly zi- 
uvi István, dr Szabó Sándor zilahi és | tahi ügyvédjelölteknek.
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Megkezdik az állami 
útépítést Biltarmegyében

MEGÁLLAPÍTOTTAK 9 TŰZIFA AilT
A Hivatalos Lap legutóbbi számában 

rendelet jelent meg a tűzifa legmaga­
sabb árának megállapításáról. A ren­
delet a kihirdetés napján lépett élet­
be. A tűzifa nagykereskedői árának a 
megáliapitása Budapestre és környé­
kére történt. Ezekből az árakból kell 
kiszámítani az ország többi területére 
vonatkozóan az árakat és pedig úgy, 
hogy a megállapított árakból le kell 
vonni a budapesti kövezetvámot 5.40 
pengőt és a termelési helytől Buda­
pestig számított szállítási dijat, viszont 
hozzá kell számítani a feladó állomás­
tól az illető helyig kifizetett szállítási 
dijat. A budapesti árból azonban 105.40 
pengőnél többet nem lehet levonni.

A megállapított nagykereskedői ár 
bükk és gyertyán hasábfánál június­
ban 375 pengő, dorong és tuskófánál 
júniusban 360 pengő. Vékony dorong 
júniusban 335 pengő. Cser-, tölgy- és 
kőrisfánál: a hasáb 355 pengő. A do­
rong és tuskó júniusban 340 pengő, a 
vékony dorong 315 pengő. Akácfa: ha­
sáb 370 pengő, dorong és tuskó június­
ban 355, vékony dorong 320 pengő.

Egyéb keményfa hasáb júniusban 
345 pengő, dorong és tuskó 330 pengő, 
vékony dorong 300 pengő. Fenyő: ha­

sáb 345 pengő, dorong és tuskó 320 
pengő. Lágy lombfa: hasáb 320, dorong 
és tuskó 300 pengő, vékony dorong 270 
pengő. Hántolt fa 380 pengő.

Ezekhez az árakhoz a következő 2 
hónapban 5—5 pengőt kell hozzászá­
molni.

A kiskereskedő és a telepek a nagy- 
kereskedői árakhoz a rendelet kimu­
tatásában szereplő összegeket számít­
hatják fel.

Nagyváradon az apritatlan tűzifá­
hoz (nem vagontételben) 108 kg- 
ként a raktárban 85 fillért, házhoz 
szállítva 120 fillért számíthatnak 

fel.
Nagy- és kis községekben a telepen 

80,házhoz szállítva 105 fillért.
Aprított tűzifáért két mázsánál na­

gyobb tételeknél 100 kg-ként L40 pen­
gőt, házhoz szállítva 1.75 pengőt Két 
mázsánál kisebb tételeknél telepen 1.70 
pengőt házhoz szállítva 2.05 pengőt. 
Fűrészelt, de nem aprított fánál a te­
lepen 1.25 pengőt, házhoz szállítva 1.60 
pengőt. Ha az aprított tűzifát lezárt 
zsákokban szállítják a vevőkhöz, ak­
kor 100 kg-ként 2.25 pengőt lehet fel­
számítani a nagykereskedői árakhoz

A 4 számú állami ut Berettyószent 
marton község határába eső szakaszá­
nak kiépítésével kapcsolatosan a köz­
rég határában megszerzendő területe­
ket illetően elkészített kisajátítás! terv 
és összeírás, valamint a m. kir. állam- 
építészeti hivatal kérelme aiapján a 
Kereskedelem és Közlekedésügyi Mi­
niszter az ingatlanrészek megszerzésé­
re a kisajátítási jogot a kisajátítási el­
járást az előbb jelzett ingatlanrészekre 
elrendelte.

Bihar vármegye Közigazgatási Bi­
zottságának elnöke a kisajátítási ter­
vek megáliapitása és megfelelő zára­
dékkal ellátása végett egy elnökből, 
két tagból és egy jegyzőből álló bizott­
ságot küldött ki és a bizottsági eljárás 
batáridejét Berettyószentmárton köz­
ségházához junius 28 napjának dél­
előtt 10 órájára tűzte ki azzal, hogy a 
bizottság a kisajátítási terv megállapí­
tása felett akkor is érdemben fog ha­
tározni, hogy ha az érdekeltek közül 
senki sem jelenik meg.

A tárgyaláson jogában áll minden 
tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen 
felszólalni, s kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni. Ennek elmulasztása azzal a 
jogi következménnyel jár, hogy a kisa­
játítási terv végleg megállapítottnak 
és a nem nyilatkozó által elfogadott­
nak tekintetik. A megjelenés elmulasz­
tása miatt igazolásnak helye nincs.

H mai naptól kezdve beváltja a 
Nemzeti Bank nagyváradi kiren­

deltsége a német márkát
Nagyvárad. Saját tud. Május havá­

ban a nagyváradi Nemzeti Bank ki- 
rendeltsége felhívást tett közzé, amely 
szerint mindazok, akiknek az átutazó 
német katonáktól márka bankjegyük 
van birtokukban, a címleteket jelent­
sék be.

Ma délelőtt a nagyváradi Nemzeti 
Banktól azt az értesítést nyertük, hogy 
a beváltásra vonatkozó rendelkezés 
megérkezett, tehát a mai naptól szá­
mítva, a márkák beváltása megkezdő­
dött
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GAZDASÁGI elet
Miként történik az egyenesadók kivetése 
és milyen jogorvoslatokat használhatunk 

a kivetett odók ellen?
— Á Háztulajdonosok Szövetségének adóügyi tájékoztatója —

II. A házadó.
A házadó alapját az adóévet meg­

előző év novemberi negyedére ese­
dékes -bárősszieig képezi, egy teljed év- 
re átszámítva és minden levonás 
nélífcül.

A házadói évenként a községi hő­
segek vetik ki és erről az adózót fize­
tési meghagyás útján értesítik-

A kivetett ház a dó jogossága es 
Összegszerűsöge, továbbá az ideigle­
nes házadó mentesség tárgyában no- 
sott határozat eilen a fizetési meg­
hagyás és illetve az adómentesség 
tárgyában hozott határozat kézbesíté­
sét követő 15 nap alatt feleb bezéssel 
lehet élni a pénzügyigazgatósághoz.

A fellebbezést azonban a községi 
elöljáróságnál, vagy a városi adóin' 
vattainál kell benyújtani.

A pénzügyiigazgatósáig másodfokú 
határozata ellen annak kózhezvéteié- 
íől számított 15 nap alatt panaszt le­
het benyújtani a ktr- Közigazgatási 
Bírósághoz.

A házadó kivetési kulcsa Budapes­
ten a nyers házbérjövedelem 17 szá­
za lók a törvényhatósági joggal felru­
házott és rendezett tanácsú városok­
ban 16 százalék, egyéb helyen 14 
százalék.

Illetékes helyen beszerzett infor­
mációink szerint, a visszacsatolt terü­
leteken további; intézkedésig nem sze­
dik be a 3 százalékos házbérflilére- 
két. Az 1.5 százalékos kulcsosai meg­
állapított szeméthordási illetéket pe­
dig ugyancsak további intézkedésig 
a városi közüzemek szedik be-

Ennek folytán a házadét és járulé­
kait a következő kivetési kulcsokkal 
szedíik be:

1. A községi pótadó eredetileg a 
kincstári adó 50 százalékát teszi ki. 
de ez a kivetési kulcs belügyminisz­
teri engedéllyel felemelhető. Nagy­
várad törvényhatóságii város már élt 
ezen kedvezménnyel és eszerint váro­
sunkban a községi pótadó 16 száza­
lékos kincstári házadónak 75 száza, 
lékát fogja kitenni, amely kivetési 
kulcs a nyers házbér jövedelem 12 
százalékának fehl meg.

Továbbá beszednek: ugyancsak a 
nyers házbér jőve delem után-

2- útadó címén — — 024%
3. rokkantéi látási díj címén 160%
4. nyilvános betegápolás’ 

díj és gyermekgondozási 
pótadó címén — — 256%

5. rendkívüli pótlék címén 660°/ooí, 
vagyis tehát a házadó és az utána 
ezidőszerint szedett járulékok össze, 
sen 39 százalékot tesznek ki.

Ez a kivetési kulcs körülbelül meg­
felel az általunk házadó és járulékok 
címén eddig is fizetett adóknak.

De a háztulajdonosok további fel­
világosítására és tévedéstői megóvásuk 
kedvéért fel kell hívnunk figyelmű 
két arra. hogy ezt a kulcsot, a házak 
nyers házbérjövedelme után kell 
minden levonás nélkül számítani 
Tehát az eddig házfenntartás címén 
számított 20 százalékot és a mellék­
díjak címén számított további 20 szá­
zalékot az adóalapból levonni nem 
lehet.

Másrészt pedig utalnunk kell arra. 
hogy bizonyos, később ismertetendő 
esetekben a 39 százalékos kivetési 
kulcshoz járulnak még a j öve de lem- 
és a vagyonadók is-

Mielőtt tehát a háztulajdonos adó 
jánaik sérelmes megállapítása miatt 
panaszkodnék és ez ellen felebbezést 
beadna, a most ismertetett módon 
kell házadója és járulékai kivetésének 
helyességét ellenőriznie.

Ehelyütt említjük meg, hogy a leg­

újabban létesített nép- és családvé­
delmi adó a házat közvetlenül nem 
terheli, ellenben a jövedelemadó után 
ez az adó is jár és ennek folytán 
azok az adózók, akik a házak jöve­
delmei után jövedelemadó fizetésére 
is kötelezve vannak, ezt az adót is 
fizetik és ekként adóterhük megálla­
pításánál ezt is számításba kell venni 

A kisközségekben és legfeljebb 10 
ezer lakosú nagyközségekben a tu­
lajdonosok által lakott egy és kétszo­
bás házak tekintetében az 1940- évi 
XXII. t.-c igen lényeges változtatá­
sokat eszközölt, úgyhogy ezek ház­
adóját nem a fentebbi kivetési kul­
csok alapján, hanem a most idézett 
törvény 12. §-ábam megállapított 4 
pengőtől 14 pengőig terjedő évi 5; 
szegekben kell megállapítani 

A szőlő és kisebb mezei gazdaságok 
tulajdonosait érdeklőleg helyesnek 
tartjuk megemlítené azt. hogy azo 
kát a présházakat es egyéb gazdasá­
gi épületeket, amelyek mint gazda­
sági épületek állandóan adómentesek, 
— egyedül azon az alapon, mert a 
présházban és egyéb gazdasági épü­
letekben olyan helyiség is van, ame. 
lyet a tulajdonos kizárólag a szőlő, 
illetve a földmunkák tartama alatt, 
ideiglenes tartózkodás céljaira hasz­
nál, de sem állandó lakás, sem pe­
dig nyaralás céljaira nem szolgál, 
adóval megróni nem szabad.

Részletesebb feiviilágosüások a 
„Háztulajdonosok Adó- és Illetéküggi 
Kiskátéja“ című törvényismertetésben 
találhatók. (Folytatjuk.)

A kereskedők részére is vásárlási 
könyveket kér a Baross Szövetség

Budapestről jelentik: A Baross 
Szövetségbe tömörült textilkereske­
dők ülésén érdekes határozatokat 
hoztak. Mindenekelőtt kimondották, 
logy a szakosztály mozgalmat indít 
1 kis- és nagykereskedelem szétvá- 
asztása érdekében és így a jövőben 

ugyanaz a személy ne lehessen kis 
és nagykereskedő, illetve ne folvtat- 
1 ásson nagybani és kicsinyben! áru­
sítást ugyanabban a helyiségben. E!• 
latározta a szakosztály, hogy az or­

szágos elnökség utján kérni fogja 
közellátási minisztériumtól, hogy a 
kereskedők számára is rendszeresít­
sék a bevásárlási könyvecskéket, 
amelybe a gyárak és nagykereske­
dők Írják majd be a kereskedő áru­
vásárlásait. Ezzel a rendszerrel meg 
lehetne akadályozni, hogy a gyárak 
csak egyoldalúan szolgálják ki vevői­
ket és indokolás nélkül megtagad­
ják a keresztény textilkereskedők 
kiszolgálását.

Leleszi illetményről szóló magyar 
jogszabályok fontosabb rendelkezései

renezel Sándor
tükör és öyegcsiszotda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Faíbrirkolő iive^csempék 
gyári lerakata

^agparati. Szí. János u- 44-48.
2 etetőn.- 19-13

Budapestről jelentik A kormány 
a keleti és erdélyi területeken a Iel- 
készd illetményekre vonatkozó ma­
gyar jogszabályok hatályba léptetése 
tárgyában rendeletét adott ki. Ennek 
értelmében a lélkészi jövedelem ki­
egészítéséről az illetményeknek kor- 
pótlék utján való emeléséről, vala­
mint a lélkészi családi pótlékról 
szóló magyar jogszabályokat a haza­
tért területen 1941. évi augusztus hó 
1-i hatállyal érvénybe léptette.

Kiegészítésül közöljük a 4250— 
1941. M. E. számú rendelet egyéb 
intézkedéseit:

A rendeletnek a fentebb megjelölt 
jogszabályok alapján megállapított 
és folyósított jövedelem kiegészítést, 
korpótlékot és családi pótlékot — 
további rendelkezésig —

csupán ideiglenes szolgáltatásnak 
kell tekinteni, amelyet a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter bármikor 
megszüntethet.

Természetszerűleg, az 1941 augusz­
tus 1-en batalyba lépő fentebb meg­
jelölt jogszabályok előtt a hazatért

se­

me«

területen működő lelkész vagy 
gédlelkész részére folyósított átme­
neti járandóságot julius 31-én 
keli szüntetni.

Az a lelkész, vagy segédlelkész, aki 
magyar állampolgárságát igazolni 
nem tudja, a vaMás- és közoktatás 
ügyi miniszter engedélye alapjan 
ideiglenes szolgáltatásként lélkészi 
jövedelem kiegészítésben korpótlék­
ban és csalárli pótlékban részesülhet 
A miniszter ezt az engedélyt csak 
akkor adhatja meg ha a lelkész iga­
zolja, hogy a viss.zahonosítása iránt 
folyamodott és hogy a működési he­
lye szerint illeaékes törvényhatóság 
első tisztviselője előtt a magyar ál­
lam iránt hűséget fogadott. A mi­
niszter az engedély megadását meg­
tagadhatja, időtartamhoz kötheti és 
a kibocsátott engedélyt bármikor 
visszavonhatja.

Korpótlékra igény ta dó lélkészi 
szolgálatnak kell tekinteni azt a szol­
gálatot is, melyet a lelkész a román 
királyság területén lélkészi (helyi 
kápláni) állomáson töltött.

ISKOLÁINK
Felvétel a nagyváradi m. ktr. 

állami leányliceuna és tanítónő'» 
képző-intézetbe.

A nagyváradi m. kir. áll. leányli. 
ceum és tanitónőképző intézet az 1941 
—42. tanévben az I., II., III. leányli- 
ceumi osztályokkal és a IV. tanítónő, 
képző intézeti évfolyammal működik.

A tanulókat az igazgató vagy he­
lyettese veszi fel. Felvételre jelentkez­
ni junius 22. után lehet. Az I. osztály, 
ba beiratkozó tanuló atyja vagy gyám­
ja kíséretében személyesen tartozik 
megjelenni. A felvétel a szükséges ok­
mányok (születési anyakönyvi kivo- 
nat; tanulmányi értesítő; helyhatósági 
bizonyítvány a szülők társadalmi állá­
sáról, vagyoni helyzetéről és ellátat­
lan gyermekeik számáról) átadása és 
a felvételi dijak befizetése alapján tör. 
ténik.

Az I. líceumi osztályba felvételt 
nyerhetnek a IV. polgári, vagy IV. 
gimnáziumi osztályt sikeresen elvég­
zett tanulók, akik szeptember 15-ig 
betöltik 14-ik életévüket, de ugyan­
azon időpontig még 17 évsénél nem 
idősebbek. Az erdélyi és keleti részek 
tanulói számára indokolt esetekben 
korengedélyt adhat a Tankerületi Ki- 
rályi Főigazgató, ha ezt a szülők fo­
lyamodványban kérik.

A II. líceumi osztályba felvehetők 
azon 15—18 év közötti tanulók, akik a 
gimnázium V. osztályát sikeresen el­
végezték és a líceum I. osztályának 
meghatározott anyagából különbözeti 
vizsgálatot tesznek.

A III. líceumi osztályba felvehetők 
azon 16—19 év közötti tanulók, akik a 
VI. gimnáziumi osztályt sikeresen el­
végezték és a líceum I—II. osztályának 
meghatározott anyagából különbözeti 
vizsgálatot tesznek.

Intézetünkben a IV. líceumi osztály 
csak a jövő 1942—43. tanévben nyílik 
meg. Ebbe az osztályba tehát jelenleg 
felvétel nem történik.

Más leányliceumokból intézetünkbe 
való átlépésnek semmi akadálya nincs 
A "líceumban magántanuló senki sem 
lehet. — A beiratási dij 9 pen­
gő; a tandíj és fenntartási dij 100 pen- 
gő Ez utóbbit illetőleg a jó előmene­
teld és magaviseleté tanulók 20, 40, 60, 
80 pengős díjkedvezményben vagy tel­
jes tan di jm en tess égb en részesülhet­
nek. Jeles és jó előmeneteld hadiárvák 
és hadigondozottak az összes dijak fi­
zetése alól fel vannak mentve, ha új­
keletű hadigondozási igazolványt mu­
tatnak be. A beiratási dij a beiratko­
zás alkalmával egy összegben fizeten­
dő, a fenntartási dijat négy részletben» 
csekkszámlán fizetik be a szülők.

Intézetünkben még ebben a tanév­
ben megnyílik és működik a régi 
rendszerű tanitónőképzőintézet IV. év­
folyama is. Erre azon tanulók irat­
kozhatnak be, akik a tanitónőképző 
III. évfolyamán (ill. a román rendsze­
rű tanitónőképző VII. osztályát) sike­
resen elvégezték.

A tanitónőképzőben a beiratási és 
fenntartási dijak és járulékok összege 
általában megegyezik a líceumi dijak 
összegével. A kedvezmények és fizetési 
feltételek is azonosak.

Intézetünkkel kapcsolatosan moder­
nül berendezett tanulóothon (interné- 
tus) működik. A bentlakó növendékek 
évi ellátási dija (naponta ötszöri étke­
zés, fűtés, világiti'ás, mosatás) 500 P, 
ami előlege« havi 50 pengős részletek­
ben fizetendő. Szegénysorai!, példás 
magaviseletü, jeles vagy jó előmenete­
ld tanulók 300, 200, 100 pengős tartás- 
díj kedvezményben részesülhetnek.

Kiss János, igazgató.
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MAGYAR LAPOK

Súlyos a francia csapatok 
helyzete Szíriában

Weypfatid tábornok Rabatba érkezett. Viehy ismételten tiltakozott
Londonban a sziríal behatolás miaí?

Vichybőn jelentik: (NTI) A Szíriái 
hadműveletekkel kapcsolatban a kö­
vetkező részletek váltak ismeretessé:

A brit haderők a Hármon hegység! 
állások ellen heves támadást intéztek 
és a brit hajóhad is támogatta őket. 
Sikerült átlépniök a Fitalia folyót és 
Sidon irányában előmmmulni. A brit 
támadás olyan heves volt, hogy meg­
törte az egyik francia zászlóalj ellen­
állását. A francia csapatok visszavo­
nultak és megszervezték Sidon védel­
mét. Merbiayum vidékén szintén heves 
volt az angol támadás. A francia csa­
patok visszavonultak. A Deraától Da­
maszkuszba vezető utón Gabaghio és 
Kissoue közt kémén y harcok után 
meg állították a brit erőket. A déli sza­
kaszon a többi állásokat tartják a 
francia csapatok.

Amszterdamból jelentik: (Nl'I) Az
angol rádió közlése szerint Szíriában 
a brit osztagok megszállottak Merdzs 
Ajumot.

Vichyből jelentik: (MTI) Itteni kato­
nai körökben csütörtökön délben még 
nem erősítették meg azt az angol je­
lentést, hogy Saidát elfoglalták. Meg­
jegyzik, hogy a franciák helyzete ezen 
a szakaszon súlyos.

Vichyből jelentik: (NTI) Illetékes 
francia körökben megcáfolták azt a 
külföldön elterjedt hirt, hogy Damasz­
kuszi a brit csapa tóik elfoglalták és 
hogy Lybanon parti (szakaszán a brit 
haderő nem talál ma francia ellenál­
lásra.
PÉTAIN TÁBORNAGY FELHÍVÁSA 

A LEVANTEI CSAPATOKHOZ
Párizsból jelentik: IWeygand tábor­

nok tegnap Rabatba érkezett.
Vichyből jelentik: (NTI) Pétam tá­

bornagy a jövő héten szemleutat tesz 
Limogesban. A tábornagy felhívást in­
tézett a levantei csapatokhoz.

Gondolatban veletek vagyok a ke­
mény harcban — mondja a felhívás 
— Franciaország büszke fiaira, akik a 
távolban hősiesen és szívósan teljesí­
tik katonai kötelességüket. Legyetek 
meggyőződve, hogy neun hiába.

Londonból jelentik: (Reuter) Megér­
kezett Londonba a viíchyi kormány 
második tiltakozó jegyzéke az angol 
csapatok sziriai bevonulása miatt.

ÚJABB ÉRZÉKEMY ANGOL 
HAJÓVESZTE13ÉGEK

Berlinből jelentik: (NTI) Német rész­
ről megerősítették a Mialaya nevű an­
gol csatahajó megtorpedózását. A há­
ború során ez a harmadik csatahajó, 
amelyet torpedó telitalálat súlyosan 
megrongált A Malaya 31 ezer tonna 
vizkiszoritásu volt és fegyverzete 
ugyanolyan volt mint. a nemrég elsü- 
lyedt Hood-é.

Londonból jelentik: (Reuter) Hivata­
losan jelentik, hogy a Terror és a Lady 
Byrd hadihajók elvesztek. A hozzátar­
tozókat értesítették.

Berlinből jelentik: (NTI) Az Atlanti 
óceán középső részén működő egyik
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tengeralattjárónk az utóbbi napokban 
több kereskedelmi hajót elsüllyesztett 
22.700 tonnával.

Newyorkból jelentik: (NTI) Az Asso­
ciated Press jelentése szerint egy né­
met hajó csupán két mérföldnyire az 
angol parttól kilőtt egy brit hajókara­
vánból egy 5000 tonnás hajót.

CHURCHILL BEISMERTE 
A FÖLDKÖZI-TENGERI VESZTESÉ­

GEK SÚLYOSSÁGÁT

Berlinből jelentik: (NTI) Churchill 
legutóbbi alsóházi beszédében beismer­

te, hogy nagy veszteséget szenvedett 
az angol légi erő a Földközi tenger ke 
letí medencéjében. A repülőgépeknél 
sokkal súlyosabban esik latba az an­
gol légierő egész földi szervezetének 
elvesztése a nehezen pótolható felsze 
reléssel együtt. Éppen ezért helytálló 
Hore-Belisha volt hadügyminiszter 
megállapítása, hogy Nagybritannia el­
vesztette felszerelésének javát.

Berlinből jelentik: (NTI) Mértékadó 
helyen közük, hogy az ujzélandi had­
test összesen 10.710 embert vesztett. A 
hadtest harciereje 16.530 fő volt.

Anglia a „végső gyilzelem66 

eléréséig folyt at at ja a hereof
Amszterdamból jelentik: (NTI)

Churchill miniszterelnök a domíniu­
mok, valamint a Londonban száműze­
tésben levő kormányok képviselői előtt 
többek között ezeket mondotta:

— Nem lehet előre megmondani, mi­
lyen lesz ennek a háborúnak további 
lefolyása, minthogy kímélet nélkül 
egyre szélesebb területekre terjed ki. 
Jói tudom, hogy ez a háború kemény 
lesz. Egyes szakaszait és viszontagsá­
gait sem megjósolni, sem felmérni nem 
lehet. Anglia rajta lesz, hogy szárazon

és tengeren minden eszközzel ellenáll 
jón és nem fog visszariadni a legna 
gyofob megpróbáltatásoktól sem,

Londonból jelentik: (NTI) A brit hír­
szolgálat jelentése szerint hivatalosan 
közölték, hogy Churchillnek a domí­
niumok és a szövetséges kormányok 
képviselőivel csütörtökön Londonban 
folytatott megbeszélésén elhatározták: 
Németország és Olaszország ellen a 
harcot a győzelem eléréséig folytat­
ják.

Államfők és politikusok 
külföldi látogatása

Bariba honvédelmi miniszter elhagyta Rómát, Boris 
bolgár király a Dúcénál. Antonescn román államve­

zető hazautazott Berlinből
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Katonai lovasmérkőzés 
Nagyváradon

Városunk huszárezrede, a m- kir. 
„Nádasdy Ferenc“ 3. honvédlhuazáir. 
ezred e hó 14 és 15-én, szombation c-s 
vasárnap mindkét napon 14 órai 
kezdettel a hu szár laktanyában rendezi 
házi lovasimérkőzését.

Ez lesz az első lovasmérkőzés vá­
rosunkban a hazatérés óta

Miután már napok óta tapasztal­
tuk a városban az érdeklődés külön­
böző j étéit, az e zr e dpa r a ne s-nok Ság­
hoz fordultunk.

A vett szíves tájékoztatás értelmé­
ben módunkban áll közölni, hogy a 
huszárezred lovasmérkőzésén a hely­
őrség tiszti-, altisztikara és legénysé­
ge többféle díjugratást és díjlovag­
lás! számban méri össze erejét.

Á verseny műsora
Az ugrószámokban 10—15 külön­

féle 5 a terepen előfordulható termé­
szetes akadályokon, kőfalon, sorom­
pón, 903. kell a lovasnak a lovát 
előre megállapított sorrend szerint 
keresztülugratnia- A helyezés az aka­
dályok leverése, esetleg a jó ellen­
szegülése, valamint annak az időnek 
alapján történik, amennyi idő alatt 
a lovas a lovát a pályán keresztül­
vitte.

A díjlovaglás: számokban a lovas 
lépésben, ügetésben és vágtában kü­
lönféle produkciókat végez, metynoiv 
miinél szebb és pontosabb végrehaj­
tása képezi a pontozás es helyezés 
alapját.

Kevésbé szakértők számára pár 
tréfás számot iktat a rendezőség a 
műsorba.

Rómából jelentik (MTI.): Rartha 
Károly honvédelmi miniszter szer­
dán éjjel fél 12 órakor feleségével 
együtt elutazott Rómából. A Termi­
ni pályaudvaron búcsúztatására meg­
jelent Pap Gábor ideiglenes ügyvivő 
és a követség tagjai. Rintelen tábor­
nok, német- katonai attasé. Cavallera 
tábornok, olasz hadügyi államtitkár. 
Riccardi áltlamititkár, Priccolo lég­
ügyi államtitkár, Róma prefektusa 
és a város többi vezető személyisé­
ge. A páiyudvar bejáratánál díszru­
hás alakulatok álltaik- Bartha Károly 
Cavallero tábornok kíséretében ellé­
pett a díszsz-ázad és a tiszti küldött­
ség arcvonala előtt, miközben a ze­
nékar a magyar himnuszt, a Rákóczi: 
indulót, az olasz királyhimnusat és a 
Gioviniez-zat játszotta. A miniszter 
szívélyesen búcsút vett az olasz elő­
kelőségektől- A vonat a magyar him­
nusz és a Rákóczi-induló hangjai 
mellett hagyta el a pályaudvart. A 
honvédelmi miniszter szerdán külön­
böző katonai intézményeket tekintett 
meg. Este Szabó László ezredes adott 
vacsorát tiszteletére. A miniszter csü­
törtökön Firenzében megszakította 
útját és onnan a város látványossá­
gainak megtekintése után Tre utóba 
utazott, ahol ifjúkorában katonai 
éveit töltötte

Rómából jelentik (Stefani): Boris 
bolgár király az olasz királynál tett 
látogatás után csütörtökön a Venezia, 
palotában felkereste a Dúcét. A láto­
gatás mintegy két órahosszai, tartott.

Berlinből jelentik (NTI.): Darré 
földművelésügyi és éleim,szer ügyi

miniszter fogadta Bárncty János föld­
művelésügyi álltamtitkáin több mun­
katársával együtt-

Berlinből jelentik (NTI): A Führer 
csütörtökön Ribbentrop külügymi­
niszter jelenlétében fogadta Antones- 
cu román államvezetőt.

Münchenből jelenti a NTL: Anto- 
nescu tábornok, román állam vezető 
csütörtökön délután elhagyta Mün­
chent, hogy visszatérjen Bukarestbe. 
A repülőtéren a birodalmi külügymi­
niszter búcsúzott tőle.

♦♦♦♦♦♦♦♦
f

Nagy mezőnye lesz 
a versenynek

A legszebb sport színes, izgalmas 
és érdekes látványossága bizonyára 
sok érdeklődőit fog vonzani a huszár­
ezred gyönyörű ugratópályájára mind­
két napon, hol a sok lovas között ha­
zánk több országos hírű és nemzet­
közi bab érek kai díszített verseny- 
urlovasát is -láthatjuk majd

Szombaton legénységi, vasárnap 
tiszti: könnyű- és nehéz díjugratások, 
valamint díjlovaglások lesznek. Ér­
deklődőket a huszárezred szívesen 
léi Belépődíj nem lesz. a műsor 
megváltása azonban kötelező.

A mérkőzés lefolyásáról egyébként 
részletesen fogunk beszámolni hét­
fői számunkban,

Átképző tanfolyamra jelentkezhetnek a román 
egyetemek volt állatorvostan hallgatói

Kolozsvár. A kormány az erdélyi 
részek állattenyésztési és állategész­
ségügyi viszonyainak fejlesztése ér­
dekében az Erdélyrészi Gazdasági 
Tanács előterjesztésére jelentékeny 
módon elősegíti, hogy a visszatért 
területeken mielőbb minél több kor­
szerűen képesített fiatal erdélyi ma­
gyar álljon az állatorvosi szolgálat 
rendelkezésére. Ezért a kormány, 
amint már jelentettük, lehetővé te­
szi. hogy a román egyetemeken a 
tanulmányaikat be nem fejezett er­
délyrészi orvostanhallgatók külön 
tanfolyamokon vehessenek részt, 
amelyeken megszerezhetők különbö­
ző jelentékeny kedvezmények és se­
gélyek igein vb eve telével az állat­
egészségügyi közszolgálatra jogosító 
képesítésüket. A tanfolyamot a bu­

dapesti állatorvosi főiskolán tartják. 
Miután az állatorv ostan-hallgatók 
összeírása megindult, az Erdélyrészi 
Gazdasági Tanács ismételten fölhív­
ja a tanulmányaikat be nem fejezett 
erdélyrészi á-l'lategyetemi hallgató­
kat hogy Írásban lefektetett szemé­
lyi adataikkal mielőbb közvetlen 
úton forduljanak a budapesti M. Kir. 
József nádor Műegyetemi Mezőgaz­
dasági és Állatorvosikar dékánátusá- 
hoz, (Budapest, VII., Rotteubiller- 
utca 23-25. szám), ahol a tudnivalók­
ra vonatkozólag az írásban jelent­
kező állatorvos tan-hallgatók részére 
a szükséges f el világosi tésokat ugyan­
csak írásban a megadott címekre tel 
jes részletességben megadják. Érte­
sülésünk szerint a féléves tanfolyam 
kedvezményéé dija mindössze 56 P.
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Belvárosi mozgóban Telt. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. i
Ma, pénteken 15-án előadások 5-7., és 7-9-ig

Nehéz aoának lenni
Apolló filmszínházban

Kívánság Habos Gyula, Erdélyi Mici 
és Vaszary Piroska vigjátéka

hang verseny
az idény leghatalmasabb filmalkotása.

a legnagyobb sikerű magyar zenés vígjáték
Szeletzky Z., Páger A., Vaszary P. 

Mály G. és Csöpi Ferkó a 2 éves csodasztár
Papuesliős 1

A most megjelent nyugdíjrendelet 
pontos szövegének ismertetése

(5) A beszámíthat szolgálati idő 
megállapítása és a nyugdíj mértéke 
(saázzailéka) tekintetében a -hatályét; 
jogszabályok .valamint -a jelen ren­
delet 9. g-ának rendelkezései az irány­
adók- Annál azonban, aki a román 
alkalmazása után nyugdíjban része­
sült, a nyugdíjait, feltéve, hogy ez ked­
vezőbb, az előző bekezdelek rendel­
kezéseinek értelmében a lapul veendő 
beszámít tiató javadalmazásnak ab­
ban a százalékában kell megállapí­
tani, mely százaléktól volt a román 
nyugdíja megállapítva.

(6) Ha ez a százalék az (5) bekezdés 
szerint meghatározott százalékok mér­
tékével nem egyezik, a százalékot ar­
ra a magasabb, vagy alacsonyabb 
mértékre kel felemelni, vagy leszál­
lítani, amelyhez közelebb esik. Ha a 
százalék mind a magasabb, mind az 
alacsonyabb százalékhoz egyformán 
közei esik, a nyugdíjat az alacsonyabb 
százalék alapulvételével kel megál­
lapítani-

— Hatodik közlemény
romén nyugdíj alapjául szolgáló 
százalékot, abban az esetben, ha az 
csak azért előnyösebb, mert, annak 
megállapításánál a román hatóságok 
a román általános nyugdíjtörvény 87. 
§-a alapján szolgálatban nem töltött 
időt is figyelembevették.

(8) Az előző bekezdések rendelke­
zései szerint megállapított nyugdíj 
fejében 1941- évi január hó i. niapjí 
tói kezdődően a 8000/1940. M. E. szá 
mu rendelet 1941. évi május hó 1 
napjától kezdődően pedig a 4000/1941 
M. E- számú rendelet szerint járó 
nyugdíjösszegeket kell kifizetni.

12. §.

Munkások munkabérének 
megállapítása.

(1) Az államvasutaknál állandóan 
alkailmazott munkások, valamint az 
ezekkel egy tekintet alá eső más al­
kalmazottak nyugbérét. a 9000/1927 
M- E. sz. rendelethez csatolt 44. év 
45. Kimutatásban feltüntetett össze­
gekben ke0.1 megállapítani a 25 életév

(7) Nem lehet figyelembevenni a betöltése után valósággal eltöltött

Besorolási táblázat a 11. §. (2) bekezdésének b) pontjához.
B) Segédtisztek.

Ha az alkalmazott 
szolgálati ideje

akkor a 9.000/1927. M. E. sz. rendelet mellék­
letét képező 26 sz. kim. közölt C) táblázat

I„—V., vn. é» VIII. IX. és X. VI.
munkaköri csoportjának megfelelő munkakört betöltött 

alkalmazottaknál a nyugdijat az említett táblázat alábbi 
fizetési fokozatai szerint járó fizetés alapulvétele mellett 

kell megállapítani

1, 2 év 12. fiz. fok. 12. fiz. fok. 12. fiz. fok.
3, 4 év 11. fiz. fok. 11. fiz. fok. 12. fiz. fok
5, 6, 7 év 10. fiz. fok. 11. fiz. fok. 11. fiz. fok.
8. 9, 10 év 9. fiz. fok. 10. fiz. fok. 10. fiz, fok.
11, 12, 13 év 8. fiz. fok. 10. fiz. fok. 10. fiz, fok.
14, 15, 16 év 7. fiz. fok. 9. fiz. fok. 9. fiz. fok.
17, 18, 19 év 6. fiz. fok. 3. fiz. fok. 8. fiz. fok.
20, 21, 22 év 5. fiz. fok. 7. fiz. fok. 8. fiz. fok.
23, 24, 25 év 4. fiz. fok. 6. fiz. fok. 7. fiz. fok.
26, 27, 28, 29 év 3. fiz. fok. 5. fiz. fok. 7. fiz. fok.
30 vagy ennél több év 2. fiz. fok. 4. fiz. fok. 6. fiz. fok.

Besorolási táblázat a 11. §. (2) bekezdésének c) pontjához.
C) Altisztek.

Ha az alkalmazott 
szolgálati ideje

akkor a 9.000/1927. 
letét képező 25 sz.

\í E. 
kim

sz. rendelet mellék­
közölt B) táblázat

I.. II. III., V.. VII., 
VIII , IX.

! IV., VI., X.. XI.. 
XII.. XIII. XIV.

munkaköri csoportjának megfelelő munkakört betöltött 
alkalmazottaknál a nyugdijat az említett táblázat alábbi 
fizetési fokozatai szerint járó fizetés alapulvétele mellett 

kell megállapítani

1, 2 év 13 fiz. fok. 13. fiz. fok. 13. fiz fok.
3, 4 év 12. fiz. fok. 13. fiz. fok. 13. fiz. fok.5, 6 év 11. fiz. fok. 12. fiz, fok. 13. fiz. fok.7, 8 év 10. fiz. fok. 12. fiz. fok. 12. fiz. fok.9, 10, 11 év 9. fiz. fok. 11. fiz. fok. 12. fiz. fok.12, 13, 14 év 8. fiz. fok. 10. fiz. fok. 11. fiz. fok.15, 16, 17 év 7. fiz. fok. 9. fiz. fok. 11. fiz. fok.18, 19, 20 év 6. fiz. tok. 8. fiz. fok. 10. fiz. fok.21, 22, 23 év 5. fiz. fok. 7. fiz. fok. 10. fiz. fok.24, 25, 26 év 4. fiz. fok 6. fiz. fok. 9. fiz. fok.! 27, 28, 29 év 3. fiz. fok. 5. fiz. fok. 9. fiz. tok.

’ 30 vagy ennél több év 2. fiz. fok. 1 4. fiz. fok. 8. fiz. fok

szolgálati időnek és a ténylegesen be­
töltött munkakörnek megfelelően az 
A) vagy B) csoport, szerint.

(2) Abban az esetben, ha. a fentiek 
szerint megállapítandó ellátás össze­
ge kevesebb lenne annál az összegnél, 
amelyet, az illető személy a román 
ál lám vasútoktól az 1940- évi augusz­
tus hó 30- napja előtt tényleg kapott­
akkor az ellátást arra a magasabb 
összegre kelt felemelni.

(3) Azoknak a nyugbérét. akiket az 
1940- évi augusztus hó 30. napja után 
a m. kár. államvasutak szolgálatában 
alkalmaztak, a nyugbérpénztári alap 
szabályokhoz kiadott. XXVIIIl füg­
gelékben foglalt szabályok figyelem- 
bevételével keli megállapítani.

(4) Az így megállapított nyugbér 
fejében 1941. évi január hó 1- nap­
jától kezdődően a 8000/1940- M. E 
sz. rendelet, 1941. évi május hó 1 
napjától kezdődően pedig a 4000/1941- 
M. E. sz. rendelet szerint járó nvug- 
bárösszeget, kell fizetni.

13. §.
A vég kielégítés megállapítása.

(1) A 10. §. (1) bekezdésében emit- 
tett annál az alkalmazottnál, akinek 
az 1923. évi juftius hó 1. napja előtti 
időben hatályban volt jogszabályok 
szerint, illetőleg a 11. §. (1) bekezdé­
sében említett annál az alkalmazott­
nál, akinek a hatályos jogszabályok 
szerint csak végkielégítésre van igé­
nyes a végk'elégitést a jelen rende­
letben meghatározott, rendelkezések 
értelmében beszámítható javadalma­
zás alapulvétele mellett, az arra néz­
ve irányadó jogszabályok rendelkezé­
seinek megfelelően kell megái lapí­
taná-

(2) Végkielégítést nem lehet meg-

Mi taisáíí odaát

Korona Filmszínházban
péntek este 9 órakor

Színes Agfa 
vetiitőest

Díjtalan belépőjegyek 
a foto üzletekben.

állapítani olyan alkalmazottnak, aki 
a magyar, vagy a román hatóságtól 
törvényes végkielégítésben részesült

14. §•
Az ötvegyi nyugdíj (végkielégítés) 

megállapítása.
(1) Az özvegyi nyugdijat (végkielé­

gítést) aszerint, hogy az elhalt férj a 
jelen rendelet 10- §-ának (1) bekez­
dése, vagy li. §-árnak (1) bekezdése 
alá eső alkalmazott, vagy nyugdíjas 
volt-e, az említett rendelkezések értek 
mében megáll lapí tandó beszámítható 
javadalmazás alapulvétele mellett kett1 
megálilapííaniL

(2) Az özvegyi nyugdíj (wégkíeté- 
giíés) m,egálilapiitása és folyósítása te­
kintetében egyébként a hatályos jog­
szabályok irányadók.

(3) A jelen rendelet hatálya alá. 
tartozó munkás, valamint ezzel egy 
tekintet, alá eső más alkalmazott öz. 
vegye a jelen rendeletben meghatá­
rozott feltételek fennforgása esetén öz­
vegyi segélyre tarthat igényt. Az öz­
vegyi segélyt annak az összegnek 
50°/o-ában kelti megálliapítani, amely, 
re az efflhalt fiérjnelk a jelen rendelet 
12. §--a szerint nyugbér fejében igé­
nye volt, illetőleg igénye lett volna-

(4) Abban a.z esetben, ha a (3) be­
kezdés szerint mcgá 11 apitan dó ellátás 
összege kevesebb lenne annál az ősz-
zegnél, amelyet, az illető személy a 

román állam vas utaktól az 1940- évi 
augusztus hó 30. napja előtt tényleg 
kapott, akkor az ellátást orra a ma­
gasabb összegre kell felemelni 

/Folytatjuk■)

Constanzaöa csak révkalauzzal 
fuíhotok be a híjéi

Bukarestből jelentik: (MTI) Az ősz- 
szes Constanzába igyekvvő hajók, mi­
előtt a kikötőbe befutnának, kötelesek 
a kikötőtől négy és fél mérföldnyire 
bevárni a katonai révkalauzt. Az érke­
zést nem szükséges előre jelezni, mert 
a révkalauz éjjel-nappal szolgálatot 
tart.

MA TÁRGYALJAK BUKARESTBEN 
A LÁZADÁSSAL VÁDOLTAK PERET

Berlinből jelentik: A Délkeleti-Hír­
szolgálat jelenti Bukarestből: A buka­
resti katonai törvényszék újból felszó­
lított 20 egyént, hogy 3 napon belül 
jelenjenek meg, mert ellenkező esetben 
junius 11-én távollétükben ítélik el 
őket. Legtöbbjüket lázadással és a ka­
tonai engedelmesség megtagadására 
való felbujtással vádolják.

Bukarestből jelentik: (MTI) A lapok

újabb részletes utasításokat közölnek, 
hogy miként viselkedjem a lakosság 
légitámadás én bombázás esetén. Köz­
ük, hogy miil/yen intézkedéseket kell 
tenni és figyelmeztetik a lakosságot, 
hogy őrizze m>eg hidegvérét és szokjon 
hozzá ahhoz a gondolathoz, hogy lé­
gitámadás esetén az ellenség hossza­
sam bombázhatja a városokat és azt 
sem lehet tudta i, hogy egy ilyen bom­
bázás meddig tart

13.493.OCO Románia lakossága. Buka­
restből jelentik: (NTI) Az Orient Rá­
dió közli, hogy a népszámlálás eddigi 
eredménye szerint Románia lakossá­
gának száma 13,493.000 4 romániai
zsidók száma 302.000

multi' iirihuíaiiaA" u ^t. . t +-•■*- -
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MAGYAR LAPOK

Székely Gyute vo f asostsli 
konr^nyzo hsiá aHÍREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVARAD

SZILAGYI DEZSO-UTGÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Égisz évre 30, 
félévre 15, egy hóra V-áti pengő 

Egyes szám ára 10 fillér 
Telefon: 12-27,

posta takarék pénz tar i -:se la kszá m I án k 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

Ürnapi körmenet Nagy­
váradon

Vasárnap a borús idő ellenére is 
nagyszámban vonult fel Nagyvárad 
katolikus társadalma a székesegyház­
hoz aa első magyar urna.pi körme- 
nokre. A szentmisét Fiedler püsípok 
celebrá.lita. uiáinuk pedig vezette a 
körmenetet- amelyen a honvédséget 
dísaszáaad képviselte. Fehérruhás lá­
nyok serege szórta a virágot az úton. 
díszúsakos rendőrök álltak a posz­
tokon- Az első magyar körménél fel­
emelő és feledhetetlen emléke marad 
mindönkinek, aki ezen az. ünnepen 
résztvett.

URNAPI KÖRMENET A PRE­
MONTREI TEMPLOMBÓL- Nagy- 
várad. Saját tud. Vasárnap a 9 órai 
ünnepélyeid nagymise után urnapi 
körmenet indul a premontrei temp~ 
lomból a szomszédos utcákban lévő 
négy sátorhoz és innen vissza a teiu.p- 
lomba. A szokásos utolsó vasárnap 
szentmise a körmenet után lesz.

Bárczay János föMmivelés- 
űgyi államtitkár előadást tartott 
Berlinben. Berlinből jelenti a MTI: 
Bárczay János föld mivé lés ü gv i ál­
lamtitkár megbeszélést folytatott a 
birodalmi földmivelésiigyi és élelmi­
szeriig^ minisztérium vezető tiszt­
viselőivel. Csütörtökön dé|!előtt meg­
beszélésre gyiilt egybe a magyar-né­
met vegyes állattenyésztési bizottság. 
Délután a berlini magyar-német tár­
saság rendezésében az államtitkár né­
met nyelven előadást tartott ,,A ma­
gyar mezőgazdaság fejlődésének irá­
nyai4' címmel.

A NAGYSZALONTAI FŐ VÁMHI­
VATAL ÚJBÓL MEGKEZDI MŰ­
KÖDÉSÉT. Budapestről jelenti a 
MTI: A magyar királyi központi 
vámigazgatóság rendeleté alapján 
ideiglenesen megszüntetett nagysza­
lontai magyar királyi fővámhivatal 
junius 16-án újra megkezdi működé­
sét.

Kik nyertek a sorsoláson? Az Esti 
Újság irja: A mai húzáson tízezer pen­
gőt. nyert 2081, ötezer pengőt 70.402, két 
ezer pengőt 53.018, 57.8f:l2.

B(IDA PESTEN VÁRATLANUL 
MEGHALT TOLDALAGMY MI­
HÁLY. Marosvásárhelyről jelentik a 
MTI: Toldal aaliy Mihály gróf főis­
pán néhány nappal ez,előtt Budapest­
re utazott, hogy Laky Dezső minisz­
terrel tárgyaljon. A főispán gyomor- 
bántalmai kiújultak és ezért szana­
tóriumba ment, ahol azonban csü­
törtökön 52 éves korában meghalt-

Áthelyeztek két rendőrtisztet. Nagy­
várad. Saját tud. Kéj közszeretetnek 
örvendő rendőrtiszt távozik el körünk­
ből. Dr Rosenmüller Béla rendőrkapi­
tányt szolgálati érdekből Máramaros- 
szigetre, míg vitéz Iíullüssy Béla rend- 
őrfelügyelőt,, saját kérőimére a buda­
pesti főkapitányságra helyezték. Távo­
zásukat őszintén sajnuitja az egész vá­
ros közönsége, mert rö vid néhány hó­
napos itt tartózkodásul: alatt általános 
szeretedet és megbecsül Ast vívtak ki.

BAJTÁRSI PARANCS- Vasárnap 
délelőtt 11 órakor minden tűzharcos 
bajtárs köteles megjelenni szövetségi 
székhazunkban. A római katolikus 
v,állásúak előzőleg fél 9-re. a kálvi­
nista vallásnak fél 10-re istentiszte­
letre gyülekezzenek a székházban 
Elnökség

Varga József kereskedelmi miniszter 
Horthy István társaságában megtekin­
tette a szeretialvi vasútépítést Maros- 
vásárhelyről jelentik: Varga Józsel 
kereskedelmi és iparügyi miniszter, 
Horthy István, a MAV elnökének, 
valamint Álgyay Pál államtitkárnak 
társaságában csütörtökön reggel Sze­
re tfalvára érkezett. Megtekintette a 
szeretfalvi vasútépítési munkálatokat. 
Ezután Szovátára látogatott el. Pénte­
ken reggel Koronára utazik, onnan pe­
dig Csíkszeredára. Délután a Hargita- 
fürdőn építendő szálló helyét jelöli ki.

Az OLASZ KIRÁLY ÉS A BOL­
GÁR KIRÁLY PISA LEGNAGYOBB 
IPARTELEPÉN. Pisából jelenti a 
Stefani: Az olasz király és császár a 
bolgár király társaságában meglátó 
gáttá Pisa legnagyobb ipartelepét 
Az ipartelep munksai, tisztviselői és 
lakossága lelkesen ünnepelte a két 
uralkodót.

TESTA?
TESTA ?

Két embert sújtott agyon a villám a 
csütörtöki vihar alkalmával. Nagyvá­
rad. Saját tud. Csütörtökön délután 
meg-megujuló erővel hatalmas zivatar 
vonult el Nagyvárad és Bihar megye 
felett. A vihar a megyében átvonuló- 
ban emberáldozatot is követelt. A 
hagymásfalu csendőrség jelentette a 
nagyváradi ügyészségnek, hogy a ha­
tárban a villám agyonsujtóttá Orosz 
Tódor gazdasági cselédet. Hasonló 
ügyet jelentett a cséffai csendőrőrs. — 
Csütörtökön délelőtt 11 órakor a. köz­
ség felett elvonuló vihar alkalmával 
az utcán haladó Ur Antal geszti la­
kost agyonsujtotta a villám. A temeté­
si engedélyt mindkét esetben megadta 
az ügyészség.

A TEMESVÁRI SEGÉLYZŐ EGY­
LET (REUNIUNEA) KIRENDELT­
SÉGE ÉS FIÓKJA értesíti ügyfeleit 
hogy - irodáit, mely eddig a Hitler 
Adolf-utca fi. szám alatt volt, az 
egyesület székhazába, Alapi-utca 7. 
szám alá helyezte.

Seller Ignác főfelügyelő Nagyvára­
don, Saját tud. A betegszabadságon 
le-vő vitéz Gubodv Sándor főfelügyelő 
helyére Sallér Ignác főfelügyelőt ve­
zényeltek Szombathelyről Nagyvárad­
ra az őrszemélyzeti osztály vezetőjü­
ké ó-t.

Községi jegyzői és körjegyzői kine­
vezések Bihar megyében. A Hivatalos 
Lap legújabb száma közli, hogy a m. 
kir. belügyminiszter ideiglenes hatály- 
lyal kinevezte községi jegyzővé: Ér- 
olaszi nagyközséghez Fülep József 
nagylétai lakost, Hegyközkovácsi 

nagyközséghez Sulvánszky Zsigmond 
hcayközpályi lakost, Szentjobb nagy­
községhez, dr Medvéssv Árpád szént- 
jobbi lakost. Váradszőllős nagyközség­
hez Gyenge Károly csarnóházi lakost, 
körjegyzővé: a körös tárj á ni körjegyző­
séghez Rá ez Lajos felsődernai lakost, 
a felsődernai körjegyzőséghez Boros 
Gyula közepesi lakost, a középes! kör­
jegyzőséghez Fii lop János nagy váradi 
lakost, a papfalvi körjegyzőséghez 
Szebuni József évsemjéni lakost, a roj- 
tí körjegvzőséahez Kertes Béla nagy­
váradi lakost a siteri körjegyzőséghez 
Leitner Károly berettyócsohaji lakost 
és a sólyom kő vári körjegyzőséghez 
Bariba Antal rojti lakost.

Szatmárról jelentik:
Székely Gyula pápai protonotá- 

rius, mórki plébános- folyó hó 13-án a 
kora reggeli órákban elhunyt.

Székely Gyula a szatmári egyházme­
gye magyar részének több mint tíz 
éven át volt apostoli kormányzója. Ezt 
a tisztet a legnehezebb időkben látta 
el, amidőn az öt. politikai vármegyére 
kiterjedő szatmári egyházmegyének 
alig három járása (a mátészalkai, a 
csengeri és a fehérgyarmati) maradt 
magyar fennhatóság alatt, A legna­
gyobb odaadással, valóban apostoli 
buzgósággal vette kézbe az egészen 
csonkká zsugorodott magyarrészi egy­
házmegye kormányzását és tiz eszten­
dő folyamán mintegy tiz uj plébániát, 
vagy leányegyházat szervezett meg.

Kiváló érdemeit csak nem régen is­
merte el Magyarország kormányzója 
is, aki őt magas kitüntetésben részesí­
tette.

Az elhunyt volt apostoli kormányzó 
temetése hétfőn, junius 15-én délelőtt 
lesz a szalmái-vármegyei Merk község­
ben.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ. Arra 
tekintetlek hogy a f. évi junius hó 
8-ára összehívóit rendkívüli közgyű­
lésünk határozatképtelen maradt 
újabb rendkívüli közgyűlésünkéit a 
l évi junius hó 15-ik napjánAk dél­
előtti 10 és fél órájára a városháza 
közgyűlési termébe összehívjuk- 
Tárgysorozat • Az alapszabályok mó­
dosítása, pénztáros es két. ellenőr 
megválas’ztása. esetleges indítványok 
és a szükséges fel világost fások meg­
adása. Ez a közgyűlés a tárgy sorozat­
ba felvett tárgyak felett a megjelen­
tek száméra tekintet nélkül fog ha­
tározni. A Nagyváradi Háztuajdono- 
solc Szövetsége.

r

Kik ielenfkezdenek 
a vásárlási, könyvek 

átvétele végett
Nagyvárad thj. város Közélelmezési 

Hivatala felhívja n.z alant felsorolt ke­
reskedőket, hogy folyó hó 14-én, szom­
baton délelőtt 8—12 óráig jelentkezze­
nek a Kereskedelmi Csarnokban az 
általuk igényelt kész vásárlási köny­
vek átvétele végett:

Magyar! Barnáné. Csarkó T.ajos. 
Tóth István, Antalfy Józsefnó, Wurst 
József, Hangya Mátyás király ut, Né­
meth Irma, Nagy Erzsébet, Lakatos 
Imre, Miile Árpád, Tan- Jenő, Lászb 
Péterné. Kovács Miklós, Szabó Lidin 
Mező István, Szabó Józsefnó, Lukács 
Ödön, Pencz Dániel, özv. Popovici J4- 
nosné, Dombrowszkv Géza, Laczi Jó­
zsef. Hangya Szövetkezet. Csákv utca, 
Füstös András, Kállai Lajos, Kará­
csonyi József. Korhű ez Ferenc, Balta 
Imre, özv. Kalmár Ferencivé, Z-onvey 
Pál, Szász Ernő. Kristóf Gábor. Tomes 
Ernő, Korhű ez jó z séf, Nngv Pál. J h ni­
ni ayev Ferenc, Fekete I.á-zlőné, ifi 
Putnoki István, Béíádi Károly, Turul 
Beöthy Ödön utca, Altmann Mór. Vik­
tor Istvánná. Di'zsj T.ojosné, ITangv-i 
Szövetkezet Rákóczi ut Abrudán Sán­
dor.

Naryvérad thj. város adóhivatalától
5(505—1941- adóhiv. szám.

fi reared hirdetmény
Alii írott városi végrehajtó ezennel 

közhírré teszem, hogy a köztartozások 
fejében lefoglalt és városi raktárban 
beszállított ingsósá,goknak az 1925. évi 
GOO p. M. rendelet értelmében a 97 09. 
szakasza alapján az árverést, f. év jú­
nius hó 21-én és 30-án délelőtt 11 ólá­
ra a városi raktárban Szent. Tózsef ti.
1. szám alatt ezennel kitűzöm.

Árverési feltételek:
1. Az első árverésen az egyes ingósá­

gok csak abban az esetben fognak el­
ad at ni, ha a beesértéknek legalább há­
romnegyed része megígértetek.

2. A második árverésen azonban az. 
ingóságok a becsérték há.rornn ed én 
alul is a legtöbbet, ígérőnek minden­
esetre eladatnak.

3. A vételár készpénzben azonnal fi­
zetendő.

Nagyvárad, 1911. junius 11.
Városi végrehajt 3:

Csikesz Gyula, s. k.

Átutazott Kantáradon 
a német tábori színház
Nagyvárad. Saját tud- Pénteken 

reggel szoka/tHan autókaraván vonta 
magúra a külföldi nagy gépkörök­
höz lassanként hozzászokó nagyvá­
radiak figyelmét. A hatalmas gép­
kocsik feltűnően hasonlítottak azok­
hoz, amelyek nemrégen a német 
mozgó-fÍJmsziniháziait hozták maguk­
kal Nagyváradra, azzal a különbség- 
gcl, hogy a*z egyik gépkocsi ablakai­
ban bájos fiatal német — színésznők 
mosolyogtak s a gépkocsik oldalán a 
német birodalmi horogk e resides jel­
vény fölött ez a felírás volt olvasható:

Die Deutsche Arbeitsfront 
N. S. Gemeinschaft 

„Kraft Durch Freude“
Reichs Theater-

Az első. kisebb fura-autón a német 
tábori színház vezérkara utazott, ezt 
a gépkocsit követte a társulat tagjait 
szállító szerelvény, amely magával 
vontatta a csomagszállító kocsit is. 
A harmadik gép. a díszleteket, a 
színház sátor-ponyváját és a színpad- 
kocsit vontatta.

Alkalmunk volt a német írom- 
színház tagjaival beszélgetni, akik 
elmondották, hogy harminc főből 
álló együttesük Franciaországból 
jött és Románián út utaznak, hogy 
hová. még ők maguk sem tudják. 
.Magokkal visznek 30 tábori ágyat, 
-rítoriapotuvt. (amelyek öltözőknek s 
ha kell. hálúhelyneik is alkalmasak) 
és renget g összecsukható sz két 
a nézőtér számára.

Az autókaraván csak rövf.d ideig 
tartózkodott Nagyváradon, míg a tár­
sulat tagja! elfogyasztották reggelijü­
ket egyik Bémcr-léri kávéház,ban, az­
után továbbu t azt a k-

A színházi iroda közleménye i:
— A bukaresti kaland további fiilé. 

rés helyáru előadásai: péntek este S 
óra, szombat délután 4 óra. Helyárak: 
mindkét előadásra 30 fillértől 120 fil­
lérig.

Egy asszony hazudik Bulla Si­
mával a főszerepben. Rég ívm tapasz­
talt. érdeklődés nyilvánul meg Bulla 
Elírna második vendégjátéka iránt. — 
Bulla Rima ebben az érd ekf eszi tő, iz­
galmas színműben művészi pályájának 
legtökéletesebb alakítását érte el. Az 
egy asszony hazudik szombat és va­
sárnap este lesz a színház műsorán, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel a 
2000 pengős férfi lesz ismét műsoron. 
Mindhárom előadás rendes helyáru, 
melyekre jegyek váll hatók, a színház 
elővételi pénztáránál.

Kávéházakban és vendéglőkben kéne
a Magyar LrA,>,

fc*-. í, k-í-i cra.>.yi,t tu.QilsiiL
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MAGYÁR LAPOK évf- péntek, HH1. iunius 13.

RADIO
VASARNAP, JUNIUS 15.

Budapest I-
8.00 Ébresztő. Szózat. Hanglemezek.
8.45 Hírek.
9.00 Unitárius istentisztelet a Koháry- 

utcai templomból. Prédikál Szent- 
Iványi Sándor.

10.00 Egyházi ének és szentbeszéd a 
belvárosi Főplébánia-templomból. 
A szentbeszédet mise közben Tie- 
fenthaler József dr pápai kamarás, 
a budai Szent Imre kollégium igaz­
gatója mondja.

11.15 Evangélikus istentisztel a Bécsi­
kapu téri templomból. Prédikál 
Irányi Kamill székesfehérvári 
lelkész.

12.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
12.30 Beszkárt-zenekar.
13.00 Rádiókrónika. Elmondja Papp 

Jenő.
13.45 Hírek.
14.03 Hanglemezek.
15.00 A Földművelésügyi Minisztérium 

rádióelőadássorozata.
16.30 Közművelődési előadássorozat.
17.00 Hírek.
17.20 Honvédműsor.
18.58 A rádió szalonzenekara.
19.39 H»irok magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Otthon nyaralunk. Baróti Géza 

vidám csevegése.
19.35 Liszt: XII. magyar rapszódia. 

(Szimfonikus zenekar). Hangle­
mez.

19.45 Vidám félóra. Közreműködik Pe­
tites Sándor, Dénes György, dr 
Hosszú Zoltán, Lengyel Gizi és 
Polgár Tibor. Rendező A. Balogh 
Pál.
Sport- 
MOVE 
Hírek.
Rimszkij-Korzakov: Seherezáde
— szvitt (35. mű). Előadja m Fi- 
ladelfiai zenekar, vezényel Sto­
kowski. Hanglemez.
Hírek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
23.25 Lovászi Ferenc cigányzenekara.
24.00 Hírek.

Budapest IT.
11.00 Oláh Kálmán cigányzenekara.
12.95 Levente rádiófélóra.
15.85 Pátria hanglemezek.
18.35 Egy párizsi polgár. (Alfred de 

Musset). Irta Baróti Dezső dr. — 
Felolvasás.

19.00 Mária Terézia 1. honvédgyalog­
ezred zenekara.

26.00 Hírek.
28.10 A fuvolázó király. Zenei élet 

Nagy Frigyes király udvarában.
21.00 Pest kereskedelme és ipara száz 

év előtt. Irta Vécsey Miklós. Fel­
olvasás.

HÉTFŐ, JTJNIUS 16.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10,(10 Hírek.
10.20 A tűzoltóság szerepe 1378-ban. 

Felolvasás.
Í0.45 Emlékezés Erdély püspökére. — 

Irta Bérczesné Csűrös Emilia.
Felolvasás.

vizjelzőszolgálat 
Himnusz.

29.15
29.30
21.40
22.10

23.00

és lóverseny eredmények. 
Szépmívesek mű vész-estje

19.35 Az ismeretlen Vörösmarty. Beve­
zetőt mond Szerb Antal. \ verse­
ket elmondja Sornlay Artur.

20.10 A Magyar Svéd Társasig ünnepi 
hangversenye.

21.40 Hírek.
22.10 Toki Horváth Gyula cigányzene- 

kara.
22.30 Lengyel Imre dr előadása a deb- 

reczeni Nyári Egyetemről.
23.00 Hírek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
23.30 Olasz tánclemezek.
24.00 Hírek.

Budapest II.
19.00 Oláh Ernő cimbalmozik.
19.20 Devecseri Gábor verseiből ad elő.
19.40 Jazz-zongoraszámok hanglemez­

ről
20.00 Hírek.
20.10 A Székesfővárosi Tüzoltózenekar.
21.10 A regényíró Justh Zsigmond. — 

Koíocsa Sándor dr előadása.
KEDD, JUNIUS 17.

Budapest I.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.09 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 Kossuth börtönben kelt levele. — 

Irta Hajdú Sándor. Felolvasás.
10.45 IFvattudósitas. Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat 
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Melles Béla zenekar.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.20 Kiss Ferenc szalonzenekara
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Pártos Erzsébet hegedül.
15.40 Mit főzzünk"? Háziasszonyok oe- 

szélgetnek.
15.55 Bán Sándor zongorázik.
16.19 Gyermekdélután. Anyák napja.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hirek szlovák és ruszin nyelven 
17.15 Mindnyájunk gondjai. A közellá­

tási szolgálat közleménye. Felol- 
\ anás.

11.10 Nemzetközi 
12.00 Harangszó.
12.10 Szalonötös.
12.40 Hirek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Csorba Gyula cigányzenekara.
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.G0 Árfolyamhirek, piaci árak élel­

miszerárak.
Hanglemezek.
Diákfélóra.
Időjelzés, hirek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven. 
Sthymmel Miklós tánczenekara. 
A nép és a népviselet. Palotay 
Gertrud dr előadása 
Vivaldi-Bach: a-rnoll verseny
^Berlini filharmonikusok). Hang­
lemez.
Közép- és Délkelet Európa gazda­
sági problémái. Vitéz Gouthfal- 
vy Dorner Zoltán dr egyetemi 
magántanár, miniszteri tanácsos 
iparügyi előadása 
Hirek magyar, német és román 

nyelven.
19.29 Éhn Marietta 

más kísérettel.
énekel, jazz-hár-

Uj gyorsírási, gépírási,
levelezési és helyesírási tan­
folyam nyílik a Kereskedelmi 
Csarnokban az átképző tanfolyam

[
keretében Államvizsga, köz 
érvén- • -V/lamíbüonyitvány.

A tanfoG am 8-10 hónapos. Havi 
tandíj 16 P. Beiratas egész nap

r....... ” “■ “
17.35 Tánclemezek
18.05 A msgyar-horvát barátság úttö­

rője (Bajza József). Irta Tóth 
László dr egyetemi tanár. Felol­
vasás

18.30 Emaeuel Rambour és zenekara. 
19.00 Hirek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Muzsikáló magyar tájak. I. rész. 

(Felvidék)
20.16 A három Latabár vidám előadó­

estje.
20.35 Skálától a szimfóniáig c. előadás­

sorozat X. része.
21.10 Nagykovácsi Ilona Kosztolányi 

Dezső munkáiból énekel.
21.40 Hirek.
22.10 A Rádió Szalonzenekara.
23.00 Hirek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
23.25 Rácz József cigányzenekara.
24.00 Hirek

Budapest II.
17.30 Ruszin hallgatóinknak.
18.00 A Budapesti Citerakör.
18.35 A Földművelésügyi Minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
19.00 Hanglemezek.
20.00 Hirek.
20.10 Ügetőversenyeredmények.
20.20 A firenzei Nemzeti Könyvtár. —- 

Irta Fekete András. Felolvasás. 
20.40 A József nádor 2. honvédgyalog­

ezred zenekara.
S PORT

Győzött a NAC Szabadkán
Hatalmas érdeklődés előzte meg a 

NAC szabadkai vendégszereplését. A 
mérkőzést Táncos vezette. A zöld­
fehérek csapatát Krüger Károly ed­
ző és Rónay Ferenc intéző kísérte.

A nagyváradi együttes iskolajáték 
kai. fölényesen győzött. A gólokon 
Bodola (3), Sárvári (2) és Kovács (21 
osztozkodtak. A mintegy 1500 főnyi 
közönség lelkesen ünnepelte a 
NAC ot.

A győztes csapatból Bodola, Sár 
vári és Juhász, a SzAK-ból Rózsa és 
Hormok tüntette ki magát.

A Kolozsvári EÄC nyerte a fő­
iskola labdarugó bajnokságot

Budapesten a főiskolai labdarugó­
bajnokságok során Űrnapján játszot­
ták le a döntőket. Első helyen a Ko­
lozsvári EAC csapata végzett. A dön­
tőben 5:1 (1:0)-re verte a Budapesti 
EAC-ot. A gólokat Martin (2), Szabó 
(2) és Török, illetve Bihar szerezték. 
A harmadik, illetve negyedik helyért: 
Soproni MAC—Kassai EAC 6:5 (2:1). 
Hosszabbításban győztek a sopro­
niak.

Mintegy 1500 főnyi közönség előtt 
Újvári játékvezetése mellett játszot­
ták le a nagy érdeklődéssel várt ta 
lálkozót. Heves iramú, váltakozó 
küzdelmet vívott a két csapat. Gól­
lövők: Kolláth (2) és Korom, illetve 
Tóth és Olajkár (ll-eeből)

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Királydaróc római katolikus is. 

kolaszéke a kultuszminisztérium en­
gedélyezésétől feltételezetten, pálya- 
zatot hirdet, 21 napos határidővel 
az I-ső sorszámú férfi kántoriamtól 
állásra. Törvényes illetmények. Ál­
lás szeptember 1-én elfoglalandó. 
Pályázatok válaszbélyeggel római 
katolikus Plébánia, Királydaróc, 
Szatmár megye, küldendők.

iPioimmsa
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

MAGYAR KUPA

Szolnok legyőzte Kispestet
Az úrnapi labdarugómérkőzések 

legkomolyabb eseménye az egyszer 
már döntetlenül végződött s most 
Szolnokon megismételt Magyar Kupa 
elődöntője volt a Kispest és a Szol­
nok között.

Berczeüy győzött kardban,
Bay tőrben

Szerdán és csütörtökön bonyolítot­
ták le az április ó ról elmaradt Göm­
bös Gyula emlékversenyt a Tiszti 
Kaszinó termében.

Kardversenyben: 1. Berczelly 6
győzelemmel. 2. Keresztes 5 gy. 3. 
Gerevich 5 gy. 4. Pesthy.

Tárversenyben: 1. Bay Béla 8 gy.. 
vereség nélkül. 2. Maszlay 6 gy. 3. 
Pallos 6 gy. 4. Hátszeghy 5 gy.

Csapatversenyben: I. HTVK 4-4
ponttal. 2. MAG 18 pontiak 3. BEAC 
3 ponttal.

Az összes erdélyi sport- 
egyesületek ügyeimébe
A MLSz erdélyrészi kerületének 

vezetője felhívja az összes tagegyesü­
leteinek figyelmét, hogy alapszabá­
lyaik módosított példányát e hó 
30-ig okvetlenül nyújtsák be a teiii- 
letileg illetékes legmagasabb közigaz­
gatási tisztviselőhöz (városokban a 
polgármesteri hivatalhoz) jóváhagyás 
végett, mert ellenkező esetben a tör­
vény intézkedései alapján működé­
süket be kell szüntetniük.
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Keresel:; modern egy vagy kétszobás, 
összkomfortos lakást. Ügynököt díja­
zok. Cim a kiadóban. 648

Keresztény nagyvállalat központban 
többszobíks helyiséget, lehetőleg egy 
nagyobb teremmel, azonnal bérbeven­
ne. Ajánlatokat a kiadóba kér. 641

KERESEK augusztus 1-re 3 vagy i 
szobás cumfortos, lehetőleg kertes la. 
kást az olasz! részen. Ilyen házat meg- 
vételre is. Ajánlatokat Schlauch-tér 16, 
sz. alá kiérek. 636

A Félix fürdőben a Tilda villában 
hónapos szobák nyaralásra kiadók. — 
Értekezni a villában. 618

ddás-véleí
Használt férfiruhát prima anyagból 

olcsón cisak Molnárnál vehet Bémer 
tér 1. udvarban. Ruhákért magas arat 
fizetek 5C5

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19

„Ariel“ 350 ccm. motorkerékpár, 
üzemképes állapotban olcsón eladó. — 
Érdeklődini a Hunnia szálló főportásá­
nál. 656

Város szivében hatszobás, komfortos 
masszív ház eladó. Cim kiadóban. G4S

Kertes magánház Rét utca közelében 
eladó. Érdeklődni Balassa tér 3. szám, 
ajtó 2. 604

ÚJSÁG makulatúra kaphat* a Ma- 
gyár Lapot: kiadóhivatalában.

iui&Hfé&e
Köszönetét és búcsút mondunk 

Nagyvárad elhagyása alkalmából ked­
ves vevőinknek é.s ismerőseinknek. — 
Teljes tisztelettel Fritsh Károly és csa­
ládja. 649

Megnyílt Nagyvárad legszebb kirán. 
dulóhelye a Rózsakért vendéglő. Alsó- 
körös-oldal 8. szám, volt Fischer sző- 
lő. Elsőrendű magyar konyha. Kitűnő 
fajborok. Kiváló cigányzenekar. Ban­
kettek, esküvők rendezéséhez külön te­
rem. Szombait este flecken és turós- 
csusza. Szivess; pártfogást kér Csernó 
Mihály vendéglős. 647

Kultúra Középiskolai Magántanfo. 
lyam gyors, lelkiismeretes, eredmé 
nyes. Budapest.
(Válaszbélyeg).
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Azonnalra kiadó üzlet vagy kocsma 
helyiség Vitéz-utcán. Értekezni tehefon 
14—55-nél. 651

Kiadótulajdonos:
SZENT LliSZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és felelősezerkcsztő:
Dr Paál Árpiid

Felelős kiadói
Dr ScMfier Ecreac

Szent László-nyomd« R*
igazgatój* >*

Készült a Szűnt László nyomda r. t 
körforgópépért, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezsi i-utca 5. tzám.


